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INTRODUZIONE 

 

Il Telescopio Zeiss da 60cm dell’Università di Bologna venne inaugurato nel novembre 1936. Equipaggiato dapprima al 
fuoco diretto con un portalastre fotografiche, venne poi rivisto negli anni 70 implementando sia il fotometro 
fotoelettrico monocanale come strumento principale e sia il sistema di puntamento numerico basato su una 
progettazione elettronica “ad hoc” utilizzando uno dei primi esemplari di personal computer prodotto dalla Texas 
Instruments (TMS990). Ad oggi il Telescopio viene utilizzato soprattutto per fini didattici e divulgativi. Per garantirne 
quindi l’efficienza s’è voluto procedere con una progressiva e poco invasiva opera di rimodernamento su tutte quelle 
parti elettroniche oggi reperibili facilmente sul mercato. In questo lavoro si espone la realizzazione del nuovo software 
di puntamento automatico del Telescopio con l’utilizzo di una nuova scheda d’interfaccia hardware che sostituisce parte 
del sistema precedente. 

 

 

Il Telescopio Zeiss da 60cm 

 

1. DESCRIZIONE DELL’HARDWARE ESISTENTE. 

 

Il posizionamento del Telescopio è rilevato da una coppia di encoder ottici relativi fissati solidalmente sui due grandi 
cerchi graduati della montatura equatoriale. 
Gli encoder incrementali ME90 della ELCIS (in APPENDICE-1 i dettagli tecnici) sono stati “assolutizzati” mediante 
una batteria tampone da 6.5V che svolge il compito di impedire la perdita degli offset di puntamento in caso di 
mancanza di corrente elettrica. Il moto del Telescopio su entrambi gli assi è trasportato agli encoder attraverso un sottile 
cavo in acciaio invar, caratterizzato da un basso coefficiente di dilatazione termica (10-6 K-1 in lunghezza). I trasduttori 
di posizione campionano un angolo giro con risoluzione pari a 24 bit, trasferendo il dato in uscita in modo parallelo. La 
risoluzione angolare teorica in cielo è enorme, molto al di sopra delle precisioni meccaniche del telescopio. 
Una scheda di I/O, il cui cuore sono due multiplexer della serie 74LS154 (MUX A e MUX B), prende i segnali 
provenienti dal calcolatore e dopo averli decodificati comanda i motori del telescopio leggendo allo stesso tempo i 
valori correnti degli encoder. I multiplexer, con le combinazioni possibili di una parola composta da 4 bit, cambiano gli 
stati logici delle 16 linee di uscita con cui è possibile gestire la lettura degli encoder e la movimentazione motori. 
I 24bit paralleli in uscita degli encoder vanno all’ingresso della scheda di I/O . Qua vengono divisi in 3 blocchi da 8 bit 
affinchè possano diventare gli ingressi di 3 latch (74LS573) che memorizzano il dato corrente. Il MUXA manda il 
segnale di abilitazione prima e di strobe poi per rispettivamente richiedere e memorizzare il dato presente sul buffer 
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interno. Il segnale di strobe carica quindi le parole da 8 bit nei 6 latch mentre il MUXB gestisce con l’opportuna 
codifica i comandi motori (DC e step), Al tempo un software scritto in PBASIC sul TMS990 comunicava con la scheda 
di I/O e interfacciava l’utente nelle operazioni di puntamento e visualizzazione dei dati correnti ( coordinate e tempo 
siderale). 
 

 
Schema a blocchi della scheda di I/O. 

 

 Nella tabella successiva è elencata la piedinatura ed il peso binario dei 24 cavi in uscita di ogni encoder con la relativa 
suddivisione in 3 blocchi da 8 bit: 

                     BYTE 1                      BYTE 2       BYTE 3 

NUMERO PIN PESO DEL BIT NUMERO PIN PESO DEL BIT NUM ERO PIN PESO DEL BIT 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

1 

2 

4 

8 

16 

32 

64 

128 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

128 

64 

32 

16 

1 

2 

4 

8 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

8 

4 

2 

1 

16 

32 

64 

128 
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Per la lettura dell’encoder è necessario: mandare alto l’enable (pin 22), leggere il dato congelato all’uscita del buffer 
interno all’encoder stesso e infine rimettere a livello logico basso l’enable. 
I 3 byte, come sopra definiti, sono presentati rispettivamente in ingresso a 3 latch (74LS573, vedi datasheet in 
APPENDICE-2) L1, L2, L3 (nello schema a blocchi i 3 latch sono indicativamente nominati come LATCH ALPHA e 
LATCH DELTA). Il 74LS573 ha 8 bit in ingresso in cui viene presentato il byte relativo ed 8 bit d’uscita in cui viene 
riproposto il dato in ingresso solo se si porta allo stato logico alto il pin 11 chiamato Latch Enable (LE) e tenendo il pin 
1 (OE) a livello basso. Solamente quando il LE viene portato allo stato basso il dato in uscita è “congelato” e non 
cambia stato al variare delle combinazioni dei bit in ingresso. In base a questo funzionamento, si leggono in sequenza 
rapida i 3 latch per avere il valore (ricostruito via software) corrente dei 24 bit dell’encoder. Il controllo dei 6 segnali di 
LE e i 6 di OE è affidato al multiplexer 74LS154 (MUX A) (APPENDICE-2). 
Come s’è detto il calcolatore comunica con i 74LS154 mediante un codice binario a 4 bit che sono essenzialmente gli 
ingressi del multiplexer. Come si nota dalle tabelle di verità del datasheet corrispondente, per ogni combinazione del 
codice binario a 4 bit in ingresso (pin 20,21,22,23,24) esiste una sola parola binaria di 16 bit in uscita (pin da 1 a 11 e da 
13 a 17). 
Pertanto, con opportune combinazioni di parole binarie in ingresso, il MUX A controlla il flusso dati dei 6 latch sui 
segnali degli encoder ed anche l’attivazione dei 2 motori a step (moti lenti e veloci). Con la stessa logica il MUX B 
gestisce le direzioni dei 4 motori (2 a step e 2 in continua). Un ulteriore latch bufferizza i comandi motori provenienti 
dal MUX B, per questa ragione ogni comando motore deve essere preceduto dall’abilitazione del latch. In 
APPENDICE-3 è mostrato nel dettaglio lo schema elettronico della scheda di I/O. Di fondamentale importanza dunque 
è stato il lavoro di  intercettare  le sequenze di comandi che il TMS990 usava per leggere gli encoder e muovere i motori 
mediante la nativa porta di I/O. 
 
 

2. IL NUOVO SISTEMA DI CONTROLLO. 

 
Affinchè potessimo replicare il preesistente sistema di puntamento numerico su di una piattaforma più attuale, abbiamo 
dovuto decodificare i codici binari, 2 parole composte da 4 bit che il TMS990 utilizza per comandare i 2 multiplexer 
MUX A e MUX B. Dopo ciò, abbiamo riscritto il software di gestione in Visual Basic 6 appoggiandoci ad un ulteriore 
scheda di interfaccia digitale perché potessimo leggere e scrivere sulla scheda di I/O. 
La scheda in questione è la Wellemann K8061. Essa si collega ad un PC attraverso una porta USB ed attraverso una 
DLL richiamabile in VB6 è possibile dialogare col mondo esterno in input e in output. Brevemente (vedi le specifiche 
tecniche in APPENDICE-4) la K8061 è fornita di 8 ingressi digitali ed 8 uscite digitali open collector (per un massimo 
di 50V/100ma). Gli ingressi digitali sono utilizzati per la lettura dei dati in uscita dei latch degli encoders, mentre le 
uscite sono spese per comandare i 2 multiplexer. La K8061 presenta molte altre caratteristiche che qui non sono state 
prese in considerazione. 
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I codici decimali decifrati per i comandi motori e per la lettura degli encoder sono descritti nella tabella seguente: 

                        COMANDI MOTORI    LETTURA LATCH ENCODER 
 

COMANDO VALORE DECIMALE COMANDO VALORE DECIMALE 
 Nord DC 

 
Sud DC 

 
Est DC 

 
Ovest DC 

 
Nord Step Fast 

 
Sud Step Fast 

 
Est Step Fast 

 
Ovest Step Fast 

 
Nord Step Slow 

 
Sud Step Slow 

 
Est Step Slow 

 
Ovest Step Slow 

 
Stop Motori 

 
Sblocca Dec 

 
Ricentra Dec 

170 (abilita latch) 
171 (muove il motore) 

162 
163 
166 
167 
174 
175 
38 
39 
46 
47 
42 
43 
34 
35 
198 
199 
206 
207 
194 
195 
202 
203 
244 
245 
4 
5 
44 

Abilita Latch Delta 
 

Lettura 1 Byte 
 

Lettura 2 Byte 
 

Lettura 3 Byte 
 

Abilita Latch Alfa 
 

Lettura 1 Byte 
 

Lettura 2 Byte 
 

Lettura 3 Byte 
 
 
 

241 
 

113 
 

177 
 

49 
 

89 
 

153 
 

25 
 

233 
 

 
Il connettore a 40 pin con cui avviene la comunicazione tra scheda di I/O e K8061 è così strutturato: 
 
 

COMANDI MOTORI LETTURA ENCODER 
40 (rosso) 

38 (marrone) 
36 (blu) 
34 (rosa) 
32 (viola) 
30 (grigio) 
28 (verde) 
26 (giallo) 

24 (rosa grigio) 
22 (bianco) 
20 (nero) 

18 (verde/bianco) 
16 (verde marrone) 

14 (rosso blu) 
12 (marrone giallo) 
10 (bianco giallo) 
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3. IL SOFTWARE DI GESTIONE. 

 

Il software di gestione, sviluppato in Visual Basic 6.0, è stato concepito per consentire all’utente un uso del telescopio 
semplice e veloce. Nel progetto sono inclusi 2 moduli:  ASTRO32.BAS che contiene le chiamate a diverse funzioni per 
eseguire calcoli specifici di astronomia sferica e GENERALE.BAS  che include le dichiarazioni delle variabili globali 
del progetto. La figura sottostante mostra la veste grafica del programma in questione. Tramite un controllo Timer, il 
frame in alto a sinistra visualizza le informazioni di localizzazione geografica e temporale quali il Tempo Universale, il 
Tempo Siderale Locale nonché la data Giuliana. Questi ultimi sono calcolati a partire dall’ora di sistema del calcolatore 
che a sua volta è accuratamente sincronizzata via rete ad un server NTP del centro Galileo Ferraris di Torino. 

 

. 

Il frame sottostante quello dei tempi, contiene i bottoni che consentono di far eseguire al telescopio alcune manovre utili 
e necessarie per le osservazioni, quali: 

• Recenter Dec (Ricentraggio dell’equipaggio meccanico di declinazione) 

• Enable Dec (Inizializzazione hardware dei movimenti lenti della declinazione) 

• Open/Close Pos (Porta il telescopio ad una posizione facilmente accessibile per l’apertura dei tappi di 
protezione delle ottiche) 

• Vertical Position (Posizionamento verticale di riposo del telescopio) 

• Stop Motors (Ferma il telescopio in qualsiasi istante) 

Abilitando il “GoTo” Frame, si possono inserire le coordinate equatoriali (precessate e non) dell’oggetto che si desidera 
puntare. E’ importante ricordare che prima di ogni nuovo puntamento è d’obbligo ricentrare il movimento del delta 
spingendo il bottone “Recenter Dec”. Premendo poi il bottone “OK “ viene eseguito anzitutto un controllo di validità 
sui valori numerici inseriti dall’utente, dopo di che viene chiamata la  funzione  Coordinate() che:  

• Trasforma, in bassa precisione, le coordinate di destinazione del telescopio in valori numerici (step) 
comprensibili dagli encoder digitali. 

• Confronta gli step della posizione corrente con quelli di destinazione per stabilire la direzione da prendere. 
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• Se è abilitato il modello analitico del puntamento allora il calcolo della posizione d’arrivo viene implementato 
differentemente come verrà descritto nella sezione “Frame Enable Model”. 

• Inizia a muovere il telescopio in ascensione retta con i movimenti veloci e/o lenti attivando rispettivamente i 
controlli timer PuntaAlfa o PuntaAlfaStep. Ogni comando di spostamento è implementato in funzioni 
indipendenti che attraverso specifiche chiamate hardware alla scheda di interfaccia K8061 inviano i segnali 
opportuni all’elettronica di gestione dei motori. 

Con un controllo timer specifico si ottiene, in tempo macchina, la lettura dei due encoder digitali e quindi anche della 
posizione equatoriale assoluta del telescopio. 
Il telescopio arriverà alle coordinate richieste spostandosi sia con i motori in corrente continua (DC) sia con quelli 
passo-passo (più lenti, per l’arrivo a destinazione). Per cui il software gestisce la strategia di avvicinamento all’arrivo 
confrontando continuamente posizione corrente e di destinazione. Analogamente,  terminata la procedura di puntamento 
in alfa, il controllo PuntaDelta (assieme al PuntaDeltaStep per l’attivazione ed il controllo del relativo motore passo-
passo) si attiva e riesegue i calcoli per l’avvicinamento alla destinazione in declinazione.  

Il riquadro “Epoch” consente di selezionare quattro diverse epoche a cui possono essere riferite le coordinate di un 
qualsiasi oggetto. In “Precessed Coord” vengono visualizzate le nuove coordinate, riportate all’epoca corrente, alle 
quali il software farà fede per il puntamento numerico. 
Il diagramma seguente descrive in sintesi le operazioni ed i controlli eseguiti dal software in questione: 
 
 

 
 
 
Il software è stato implementato appositamente a causa della peculiarità della montatura equatoriale del Telescopio di 
Loiano. Per esempio infatti , nel codice sono state create delle routines di “contraccolpo” durante la fase di spostamento 
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in DC in declinazione così che la presa meccanica possa far muovere il Telescopio anche con i motori a step. In 
Ascensione retta, tuttavia, questa breve inversione di marcia del motore in DC è gestita completamente via hardware. Il 
codice sorgente è stampato nella sua completezza in APPENDICE-5. 
Una trattazione particolare merita il calcolo del modello analitico del Telescopio, che viene richiamata nel frame 
“Enable Model”. Questo è uno strumento la cui accuratezza nei movimenti è piuttosto limitata. Si è verificato 
sperimentalmente che la meccanica di costruzione, per molteplici ragioni (giochi meccanici, usure, etc.), impone un 
limite inferiore di accuratezza pari a circa 4’ d’arco quadrati. Per queste ragioni abbiamo preso in considerazione i 
parametri più significativi che descrivono un telescopio equatoriale sorretto da una montatura a forcella. Essi sono: 

• Punti di zero per angolo orario e declinazione ( IH e ID) 

• Disallineamento della montatura rispetto all’asse polare celeste (MA e ME) 

• Non perpendicolarità tra gli assi definiti dal cerchio orario e da quello di declinazione (NP) 

• Flessione meccanica del tubo ottico (TF) 

• Flessioni meccaniche della montatura equatoriale (FO) 

TPoint è il software che è stato sfruttato per questa analisi. Esso è commercializzato dalla SoftwareBisque ed è 
nativamente incluso nelle interfacce dei software commerciali di puntamento numerico. 
La costruzione del modello analitico per un telescopio consiste in ciò che viene definito “mappatura”, puntando cioè un 
campione minimo di 20 stelle brillanti, note e distribuite uniformemente sulla volta celeste. Dopo averle centrate nel 
campo del telescopio, si annotano sia le coordinate di catalogo riferite all’epoca attuale delle stelle in questione e sia 
quelle attuali del telescopio. Per una maggior precisione e praticità nel centraggio della stelle, è stata usata una camera 
CCD al fuoco diretto. L’analisi delle differenze (residui) tra i due set di coordinate ottenuti, permette di indagare le 
caratteristiche del telescopio al fine ultimo di migliorare la precisione di puntamento, ricavando i parametri numerici 
(espressi in secondi d’arco) che caratterizzano il modello. I punti di zero, sia per l’angolo orario (IH) e sia per il delta 
(ID),  sono semplicemente delle costanti numeriche additive (col rispettivo segno) che indicano di quanto gli zeri degli 
assi del telescopio sono spostati rispetto all’origine del sistema di riferimento orario. 
Il modello analitico in questione caratterizza il telescopio equatoriale a forcella come segue: 
 

• Componenti di disallineamento Polare in Azimuth:  ∆RA=MA*cosHA*Tanδ   ∆Dec=MA*sinHA    

• Componenti di disallineamento Polare in Altezza:  ∆RA=ME*sinHA*Tanδ   ∆Dec=ME*cosHA 

• Non Perpendicolarità tra gli assi:    ∆RA=NP*Tanδ  

• Flessione del tubo ottico:     ∆RA=TF*cosφ*sinHA*secδ   
              ∆Dec=TF*(cosφ*cosHA*sinδ-sinφ*cosδ) 

• Flessione della forcella:     ∆Dec=FO*cosHA 
 
Esse sono tutte correzioni additive da apportare alle coordinate orarie dove: HA è l’angolo orario, δ è la declinazione e φ 
è la latitudine del luogo. La trattazione più rigorosa verrà esposta in un successivo lavoro. 
Di recente è stato implementato anche il controllo automatico della cupola del Telescopio la cui progettazione e 
realizzazione è stata ripresa da quella già testata al Telescopio da 152cm di Loiano. Per i dettagli maggiori si rimanda al 
Rapporto Tecnico 09-12-04. Per questo lavoro sono stati montati 128 codici a barre lungo la circonferenza della cupola, 
ottenendo una risoluzione di 2.8°/codice. I comandi di rotazione cupola avvengono attraverso la porta di comunicazione 
LPT1 (&H378) seguendo la decodifica sotto descritta: 
 

PIN LPT1 VALORE DECIMALE AZIONE COLORE FILO 
2 1 (H) DX Verde 
3 2 (H) SX Giallo 
4 4 (H) Stop Blu 
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Il software gestisce anche l’hardware della guida automatica del Telescopio. Infatti un calcolatore dedicato su cui è 
installato un software commerciale di guida, manda le correzioni di guida ad una scheda che a sua volta genera 4 
impulsi TTL su 4 linee separate. Ognuna di esse porta la correzione relativa ad un asse equatoriale. Le 4 linee sono state 
portate all’ingresso di LPT1 (input di &H379) ed un Timer di VB6 esegue un polling su questo indirizzo in attesa di una 
transizione di livello logico. Ad ogni transizione, il software rimanda la correzione di guida corrispondente. 
La tabella sottostante ne descrive la decodifica usata: 
 

PIN LPT1 VALORE DECIMALE AZIONE COLORE FILO 
13,12,11,10 63 W Bianco 
13,12,11,10 95 E Giallo 
13,12,11,10 111 N Marrone 
13,12,11,10 255 S Grigio (invertito) 

 
Nelle successive appendici sono mostrati i datasheets e i manuali tecnici di riferimento.  
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APPENDICE-1. 
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APPENDICE-3. 
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APPENDICE-4. 
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APPENDICE-5. 

 

Option Explicit 

 

Dim CardAddress As Long 

Dim d1, d2, d3, a1, a2, a3 As Long 

Dim ad1, ad2, ad3, ad4, ad5, ad6, ad7, ad8 As Long 

Dim direzAlfa, direzDelta As String 

 

Private Declare Sub Sleep Lib "kernel32" (ByVal dwMilliseconds As Long) 

 

Private Declare Function OpenDevice Lib "k8061.dll" () As Long 

Private Declare Sub CloseDevices Lib "k8061.dll" () 

Private Declare Function ReadAnalogChannel Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, ByVal Channel As Long) As Long 

Private Declare Function PowerGood Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long) As Boolean 

Private Declare Function Connected Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long) As Boolean 

Private Declare Sub ReadVersion Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, Buffer As Long) 

Private Declare Sub ReadAllAnalog Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, Buffer As Long) 

Private Declare Sub OutputAnalogChannel Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, ByVal Channel As Long, ByVal Data As Long) 

Private Declare Sub OutputAllAnalog Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, Buffer As Long) 

Private Declare Sub ClearAnalogChannel Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, ByVal Channel As Long) 

Private Declare Sub SetAllAnalog Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long) 

Private Declare Sub ClearAllAnalog Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long) 

Private Declare Sub SetAnalogChannel Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, ByVal Channel As Long) 

Private Declare Sub OutputAllDigital Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, ByVal Data As Long) 

Private Declare Sub ClearDigitalChannel Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, ByVal Channel As Long) 

Private Declare Sub ClearAllDigital Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long) 

Private Declare Sub SetDigitalChannel Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, ByVal Channel As Long) 

Private Declare Sub SetAllDigital Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long) 

Private Declare Function ReadDigitalChannel Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, ByVal Channel As Long) As Boolean 

Private Declare Function ReadAllDigital Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long) As Long 

Private Declare Sub OutputPWM Lib "k8061.dll" (ByVal CardAddress As Long, ByVal Data As Long) 
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Private Declare Sub Anjan Lib "vbio.dll" () 

Private Declare Function Inp Lib "vbio.dll" (ByVal portaddr&) As Integer 

Private Declare Function Inpw Lib "vbio.dll" (ByVal portaddr&) As Long 

Private Declare Sub Out Lib "vbio.dll" (ByVal port&, ByVal byt%) 

Private Declare Sub Outw Lib "vbio.dll" (ByVal port&, ByVal wrd&) 

Private Declare Function Peek Lib "vbio.dll" (ByVal memaddr&) As Integer 

Private Declare Function Peekw Lib "vbio.dll" (ByVal memaddr&) As Long 

Private Declare Function Poke Lib "vbio.dll" (ByVal memaddr&, ByVal byt%) As Integer 

Private Declare Function Pokew Lib "vbio.dll" (ByVal memaddr&, ByVal wrd&) As Integer 

Private Declare Function GetLptBaseAddr Lib "vbio.dll" (ByVal lpt&) As Integer 

Private Declare Function GetComBaseAddr Lib "vbio.dll" (ByVal com&) As Integer 

Private Declare Sub Enable Lib "vbio.dll" () 

Private Declare Sub Disable Lib "vbio.dll" () 

Private Declare Sub Delay Lib "vbio.dll" (ByVal count&) 

Private Declare Sub AboutVBIO Lib "vbio.dll" () 

 

Private Sub ar1_GotFocus() 

ar1.SelStart = 0 

ar1.SelLength = Len(ar1.Text) 

End Sub 

 

Private Sub ar2_GotFocus() 

ar2.SelStart = 0 

ar2.SelLength = Len(ar2.Text) 

End Sub 

 

Private Sub ar3_GotFocus() 

ar3.SelStart = 0 

ar3.SelLength = Len(ar3.Text) 

End Sub 

 

Private Sub Check5_Click() 
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End Sub 

 

Private Sub ChkCupl_Click() 

If ChkCupl.Value = vbChecked Then 

    StartDome.Enabled = True 

    Out IndKupola, 1 'muove kupola a dx x kapire posiz inizl 

    'TmrBiankoniglio.Enabled = True 

    DomeInizlPos = True 

Else 

    StartDome.Enabled = False 

    lblCalcCode.Caption = "" 

    lblFitNumber.Caption = "" 

    TmrBiankoniglio.Enabled = False 

    Out IndKupola, 4 

    AutoOnOff.Caption = "OFF" 

    AutoOnOff.BackColor = &HFF& 

    DomeInizlPos = False 

    CupOk = False 

End If 

End Sub 

 

Private Sub ChkManualDome_Click() 

If ChkManualDome.Value = vbChecked Then 

    Sx.Enabled = True 

    Dx.Enabled = True 

    Out IndKupola, 1 'muove kupola a dx x kapire posiz inizl 

    DomeInizlPos = True 

Else 

    Sx.Enabled = False 

    Dx.Enabled = False 

    lblCalcCode.Caption = "" 

    lblFitNumber.Caption = "" 

    TmrBiankoniglio.Enabled = False 
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    Out IndKupola, 4 

    AutoOnOff.Caption = "OFF" 

    AutoOnOff.BackColor = &HFF& 

    DomeInizlPos = False 

End If 

End Sub 

 

Private Sub cmdEndVisit_Click() 

'RicentraDelta 

Resetta 

ChkCupl.Value = 0 

ChkManualDome.Value = 0 

CheckGoto.Value = 0 

paddle.Value = 0 

EnableModel.Value = 0 

Check2.Value = 0 

EnableAuto.Value = 0 

RicentraDelta 

ar1.Text = "" 

ar2.Text = "" 

ar3.Text = "" 

dec1.Text = "" 

dec2.Text = "" 

dec3.Text = "" 

Combo1.Enabled = False 

Recent.Enabled = True 

End Sub 

 

Private Sub dec1_GotFocus() 

dec1.SelStart = 0 

dec1.SelLength = Len(dec1.Text) 

End Sub 

 

Private Sub dec2_GotFocus() 
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dec2.SelStart = 0 

dec2.SelLength = Len(dec2.Text) 

End Sub 

 

Private Sub dec3_GotFocus() 

dec3.SelStart = 0 

dec3.SelLength = Len(dec3.Text) 

End Sub 

 

Private Sub AutoGuida_Timer() 

 

'autoguida 

Shape1.FillColor = &HE0E0E0 

Shape2.FillColor = &HE0E0E0 

Shape3.FillColor = &HE0E0E0 

Shape4.FillColor = &HE0E0E0 

 

guida = Inp(PortaGuida) 

 

Select Case guida 

    Case 127  'no correction 

        StopGuida 

    Case 111 'corregge nord 

        If chkN.Value = 1 Then 

            NordStepLento 

            Shape1.FillColor = &HFF00& 

        Else 

            StopGuida 

        End If 

    Case 255 'corregge sud 

        If chkS.Value = 1 Then 

            SudStepLento 

            Shape4.FillColor = &HFF00& 

        Else 
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            StopGuida 

        End If 

    Case 63 'corregge ovest 

        If chkW.Value = 1 Then 

            OvestStepLento 

            Shape2.FillColor = &HFF00& 

        Else 

            StopGuida 

        End If 

    Case 95 'corregge est 

        If chkE.Value = 1 Then 

            EstStepLento 

            Shape3.FillColor = &HFF00& 

        Else 

            StopGuida 

        End If 

End Select 

End Sub 

 

Private Sub Check2_Click() 

 

If Check2.Value = 1 Then 

    Sblocca.Enabled = True 

    VerticalPos.Enabled = True 

    Recent.Enabled = True 

    Openclose.Enabled = True 

Else 

   Sblocca.Enabled = False 

   VerticalPos.Enabled = False 

   Recent.Enabled = False 

   Openclose.Enabled = False 

End If 

 

End Sub 
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Private Sub DomeOpenClose_Click() 

DomeOpCl = True 

If val(lblCurrntCode) > 64 Then 

    Out IndKupola, 2  'vai a sx 

    TmrBiankoniglio.Enabled = True 

    TmrBiankoniglio.Interval = 10 

Else 

    Out IndKupola, 1  'vai a dx 

    TmrBiankoniglio.Enabled = True 

    TmrBiankoniglio.Interval = 10 

End If 

lblCalcCode.Caption = 127 

lblStatus.Caption = "MOVING" 

lblStatus.BackColor = &HFF00& 

End Sub 

 

Private Sub Dx_MouseDown(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

Out IndKupola, 1 

lblStatus.Caption = "MOVING" 

lblStatus.BackColor = &HFF00& 

End Sub 

 

Private Sub Dx_MouseUp(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

Out IndKupola, 4 

lblStatus.Caption = "STOP" 

lblStatus.BackColor = &HFF& 

End Sub 

 

Private Sub E_MouseDown(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

TmrBiankoniglio.Enabled = False 

If Option1(0).Value = True Then 

    'stop lettura encoder 

    Timer2.Enabled = False 
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    EstVeloce 

    TelControl.Caption = "Moving Est High..." 

    Timer2.Enabled = True 

End If 

If Option1(1).Value = True Then 

    Timer2.Enabled = False 

    EstStepVeloce 

    TelControl.Caption = "Moving Est Fast..." 

    Timer2.Enabled = True 

End If 

If Option1(2).Value = True Then 

    Timer2.Enabled = False 

    EstStepLento 

    TelControl.Caption = "Moving Est Slow..." 

    Timer2.Enabled = True 

End If 

End Sub 

 

Private Sub E_MouseUp(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

'stop lettura encoder 

Timer2.Enabled = False 

TelControl.Caption = "Stop moving..." 

'stop motori 

Arresta 

'abilita lettura encoder 

If ChkCupl.Value = vbChecked Then 

    TmrBiankoniglio.Enabled = True 

Else 

    TmrBiankoniglio.Enabled = False 

End If 

Timer2.Enabled = True 

SbloccaDec 

TelControl.Caption = "" 

End Sub 
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Private Sub EnableAuto_Click() 

If EnableAuto.Value = vbChecked Then 

    AutoGuida.Enabled = True 

    TelControl.Caption = "Autoguide Enabled..." 

Else: 

    AutoGuida.Enabled = False 

    TelControl.Caption = "Autoguide Disabled..." 

End If 

End Sub 

 

Private Sub EnableModel_Click() 

If EnableModel.Value = 1 Then 

    ModelOk = True 

    'legge file modello 

    Open "C:\tmp\model.txt" For Input As #1 

     Do While Not EOF(1) 

      Input #1, ih, id, ch, np, ma, mee, tf, fo, daf, hces, hcec, dces, dces 

     Loop 

    Close #1 

    CorrectModel 

Else 

    ih = 0 

    id = 0 

    ch = 0 

    np = 0 

    ma = 0 

    mee = 0 

    tf = 0 

    fo = 0 

    daf = 0 

    hces = 0 

    hcec = 0 

    dces = 0 
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    dces = 0 

    ARCorrectH.Caption = "" 

    ARCorrectMin.Caption = "" 

    ARCorrectSec.Caption = "" 

    DecCorrectH.Caption = "" 

    DecCorrectMin.Caption = "" 

    DecCorrectSec.Caption = "" 

    ModelOk = False 

End If 

End Sub 

 

Private Sub Form_load() 

CardAddress = 0 

Dim i 

Dim h As Long 

 

Open "C:\tmp\enc.txt" For Input As #2 

 Do While Not EOF(2) 

  Input #2, sens_alfa, sens_delta, zero_alfa, zero_delta, PortaGuida, IndKupola, PortaCom 

 Loop 

Close #2 

 

h = OpenDevice 

Timer1.Enabled = True 

direzDelta = "" 

direzAlfa = "" 

Anjan 'unlok dll per lpt 

MSComm1.CommPort = PortaCom 

MSComm1.PortOpen = True 

Out IndKupola, 4   'stop kupola 

DomeInizlPos = False 

 

'controlla connessione skeda usb 

Select Case h 
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    Case 0 

        If PowerGood(0) Then 

            Label18.Caption = "Card connected. CPU OK" 

        Else 

            Label2.Caption = "Card connected. CPU FAIL" 

        End If 

    Case -2 

        Label18.Caption = "Card not found" 

End Select 

    

If Connected(0) Then 

    Label19.Caption = "USB Connected" 

Else 

    Label19.Caption = "USB Disconnected" 

    Label18.Caption = "Card disconnected" 

End If 

 

Resetta 

 

'list objects 

Combo1.AddItem "Albireo" 

Combo1.AddItem "Arturo" 

Combo1.AddItem "Vega" 

Combo1.AddItem "M13" 

Combo1.AddItem "M15" 

Combo1.AddItem "M27" 

Combo1.AddItem "M42" 

Combo1.AddItem "M57" 

Combo1.AddItem "M81" 

Combo1.AddItem "M97" 

Combo1.AddItem "M66" 

Combo1.AddItem "M53" 

Combo1.AddItem "M5" 

Combo1.AddItem "M3" 
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Combo1.AddItem "Epsilon Lyr" 

Combo1.AddItem "M2" 

Combo1.AddItem "ngc7662" 

 

End Sub 

 

Private Sub Form_Unload(Cancel As Integer) 

    ClearAllDigital 0 

    CloseDevices 

End Sub 

 

Private Sub GotoOk_Click() 

'puntamento 

 

'kontrollo sulla validità dei valori inseriti x il puntamento 

If ar1.Text = "" And dec1.Text = "" Then MsgBox "Inserire Coordinate", 0, "Telescope Control 2" 

 

If val(ar1.Text) < 0 Or val(ar1.Text) >= 24 Or val(ar2.Text) < 0 Or val(ar2.Text) >= 60 Or val(ar3.Text) < 0 Or val(ar3.Text) >= 60 Then 

    MsgBox "Valori inesistenti", 0, "Telescope Control 2" 

    GoTo 1 

End If 

 

If val(dec1.Text) < -20 Or val(dec1.Text) > 65 Then 

    MsgBox "Declinazione non valida", 0, "Telescope Control 2" 

    GoTo 1 

End If 

 

If val(dec2.Text) <= -60 Or val(dec2.Text) >= 60 Or val(dec3.Text) <= -60 Or val(dec3.Text) >= 60 Then 

    MsgBox "Valori inesistenti 2", 0, "Telescope Control 2" 

    GoTo 1 

End If 

 

direzAlfa = "" 

direzDelta = "" 
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alfa_temp2 = val(ar1.Text) + (val(ar2.Text) / 60) + (val(ar3.Text) / 3600) 'ore 

dec_temp2 = val(dec1.Text) + (val(dec2.Text) / 60) + (val(dec3.Text) / 3600) '° 

 

If DeltaRecenter = True Or alfa_temp = alfa_temp2 And dec_temp = dec_temp2 Then 

    Timer2.Enabled = False 

    Coordinate 

    alfa_temp = alfa_hh + (alfa_mm / 60) + (alfa_ss / 3600) 'ore 

    dec_temp = delta_dd + (delta_mm / 60) + (delta_ss / 3600) 

    alfa_temp2 = 0 

    dec_temp2 = 0 

    DeltaRecenter = False 

'ElseIf alfa_temp = alfa_temp2 And dec_temp = dec_temp2 Then 

'    Timer2.Enabled = False 

'    Coordinate 

'    alfa_temp = alfa_hh + (alfa_mm / 60) + (alfa_ss / 3600) 'ore 

'    dec_temp = delta_dd + (delta_mm / 60) + (delta_ss / 3600) 

'    DeltaRecenter = False 

Else 

    MsgBox "Recenter delta before any tracking!", 0, "Telescope Control 2" 

    GoTo 1 

End If 

TmrBiankoniglio.Enabled = False 

1 

End Sub 

 

Private Sub GotoStop_Click() 

    PuntaAlfa.Enabled = False 

    PuntaAlfaStep.Enabled = False 

    PuntaDelta.Enabled = False 

    PuntaDeltaStep.Enabled = False 

    TelControl.Caption = "Stop moving..." 

    Arresta 

    'wait 4 
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    TelControl.Caption = "" 

End Sub 

 

Private Sub N_MouseDown(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

TmrBiankoniglio.Enabled = False 

If Option1(0).Value = True Then 

    Timer2.Enabled = False 

    tmrKontrkklpPaddle.Enabled = False 

    NordVeloce 

    TelControl.Caption = "Moving North High..." 

    Timer2.Enabled = True 

End If 

If Option1(1).Value = True Then 

    Timer2.Enabled = False 

    NordStepVeloce 

    TelControl.Caption = "Moving North Fast..." 

    Timer2.Enabled = True 

End If 

If Option1(2).Value = True Then 

    Timer2.Enabled = False 

    NordStepLento 

    TelControl.Caption = "Moving North Slow..." 

    Timer2.Enabled = True 

End If 

End Sub 

 

Private Sub N_MouseUp(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

'disabilita lettura encoder 

Timer2.Enabled = False 

TelControl.Caption = "Stop moving..." 

Arresta 

'contraccolpo sud nei movimenti veloci 

If Option1(0).Value = True Then 

    TelControl.Caption = "Stop moving..." 
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    kontrkklp = 1 

    konta = 0 

    Timer2.Enabled = False 

    tmrKontrkklpPaddle.Enabled = True 

End If 

'abilita lettura encoder 

If ChkCupl.Value = vbChecked Then 

    TmrBiankoniglio.Enabled = True 

Else 

    TmrBiankoniglio.Enabled = False 

End If 

TelControl.Caption = "" 

End Sub 

 

Private Sub ObjOk_Click() 

'lista oggetti 

   

Epoch2000.Value = True 'equinozio al 2000 

   

Select Case Combo1.ListIndex 

    Case 0   'albireo 

        ar1.Text = 19 

        ar2.Text = 30 

        ar3.Text = 45 

        dec1.Text = 27 

        dec2.Text = 57 

        dec3.Text = 40 

    Case 1   'arturo 

        ar1.Text = 14 

        ar2.Text = 15 

        ar3.Text = 40 

        dec1.Text = 19 

        dec2.Text = 10 

        dec3.Text = 47 
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    Case 2 'vega 

        ar1.Text = 18 

        ar2.Text = 36 

        ar3.Text = 57 

        dec1.Text = 38 

        dec2.Text = 47 

        dec3.Text = 0 

    Case 3 'm13 

        ar1.Text = 16 

        ar2.Text = 41 

        ar3.Text = 54 

        dec1.Text = 36 

        dec2.Text = 28 

        dec3.Text = 0 

    Case 4  'm15 

        ar1.Text = 21 

        ar2.Text = 30 

        ar3.Text = 15 

        dec1.Text = 12 

        dec2.Text = 10 

        dec3.Text = 0 

    Case 5  'm27 

        ar1.Text = 19 

        ar2.Text = 59 

        ar3.Text = 51 

        dec1.Text = 22 

        dec2.Text = 44 

        dec3.Text = 14 

    Case 6  'm42 

        ar1.Text = 5 

        ar2.Text = 35 

        ar3.Text = 34 

        dec1.Text = -5 

        dec2.Text = -23 
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        dec3.Text = -13 

    Case 7  'm57 

        ar1.Text = 18 

        ar2.Text = 53 

        ar3.Text = 48 

        dec1.Text = 33 

        dec2.Text = 2 

        dec3.Text = 13 

    Case 8 'm81 

        ar1.Text = 9 

        ar2.Text = 55 

        ar3.Text = 36 

        dec1.Text = 69 

        dec2.Text = 4 

        dec3.Text = 0 

    Case 9  'm97 

        ar1.Text = 11 

        ar2.Text = 14 

        ar3.Text = 49 

        dec1.Text = 55 

        dec2.Text = 1 

        dec3.Text = 0 

    Case 10  'm66 

        ar1.Text = 11 

        ar2.Text = 20 

        ar3.Text = 16 

        dec1.Text = 12 

        dec2.Text = 59 

        dec3.Text = 18 

    Case 11  'm53 

        ar1.Text = 13 

        ar2.Text = 13 

        ar3.Text = 0 

        dec1.Text = 18 
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        dec2.Text = 10 

        dec3.Text = 0 

    Case 12  'm5 

        ar1.Text = 15 

        ar2.Text = 18 

        ar3.Text = 34 

        dec1.Text = 2 

        dec2.Text = 5 

        dec3.Text = 0 

    Case 13  'm3 

        ar1.Text = 13 

        ar2.Text = 42 

        ar3.Text = 0 

        dec1.Text = 28 

        dec2.Text = 22 

        dec3.Text = 30 

    Case 14  'eps lyr 

        ar1.Text = 18 

        ar2.Text = 44 

        ar3.Text = 0 

        dec1.Text = 39 

        dec2.Text = 40 

        dec3.Text = 0 

    Case 15  'm2 

        ar1.Text = 21 

        ar2.Text = 24 

        ar3.Text = 0 

        dec1.Text = -0 

        dec2.Text = -49 

        dec3.Text = -0 

    Case 16  'ngc7662 

        ar1.Text = 23 

        ar2.Text = 26 

        ar3.Text = 0 
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        dec1.Text = 42 

        dec2.Text = 33 

        dec3.Text = 0 

End Select 

 

End Sub 

 

Private Sub Openclose_Click() 

 

OpenClosePos = True 

TelControl.Caption = "Going Open/Close Position..." 

 

ar1.Text = lstH.Caption - 5 

ar2.Text = lstMin.Caption 

ar3.Text = lstSec.Caption 

dec1.Text = 0 

dec2.Text = 0 

dec3.Text = 0 

 

Coordinate 

 

ar1.Text = "" 

ar2.Text = "" 

ar3.Text = "" 

dec1.Text = "" 

dec2.Text = "" 

dec3.Text = "" 

 

End Sub 

 

Private Sub paddle_Click() 

Dim i 

 

If paddle.Value = 1 Then 
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    For i = 0 To 2 

        Option1(i).Enabled = True 

    Next i 

    Option1(2).Value = True 

    EnableAuto.Enabled = True 

    N.Enabled = True 

    S.Enabled = True 

    E.Enabled = True 

    W.Enabled = True 

Else 

    N.Enabled = False 

    S.Enabled = False 

    E.Enabled = False 

    W.Enabled = False 

    For i = 0 To 2 

        Option1(i).Enabled = False 

    Next i 

        EnableAuto.Enabled = False 

End If 

End Sub 

 

Private Sub CheckGoto_Click() 

If CheckGoto.Value = 1 Then 

    GotoOk.Enabled = True 

    GotoStop.Enabled = True 

    ObjOk.Enabled = True 

    Combo1.Enabled = True 

Else 

    GotoOk.Enabled = False 

    GotoStop.Enabled = False 

    ObjOk.Enabled = False 

    Combo1.Enabled = False 

End If 

End Sub 
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Private Sub PuntaAlfa_Timer() 

 

Timer2.Enabled = True 

diffalfaE = ha_dest_step - alfa 

diffalfaW = alfa - ha_dest_step 

 

If OpenClosePos = True Then 

    If direzAlfa = "E" Then 

        Select Case Int(diffalfaE) 

           Case Is < 50 'stop motori veloci 

                 'disabilita lettura encoder 

                 Timer2.Enabled = False 

                 TelControl.Caption = "Stop moving..." 

                 Arresta 

                 Wait 4 

                 'TelControl.Caption = "" 

                 PuntaAlfa.Enabled = False 

                 'parte il kontrollo su delta 

                 DeltaGo 

                 PuntaDelta.Enabled = True 

                 'abilita lettura encoder 

                 Timer2.Enabled = True 

        End Select 

    Else 

        Select Case Int(diffalfaW) 

            Case Is < -50 'stop motori veloci 

                'disabilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = False 

                TelControl.Caption = "Stop moving..." 

                Arresta 

                Wait 4 

                'TelControl.Caption = "" 

                'parte il kontrollo su delta 
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                DeltaGo 

                PuntaAlfa.Enabled = False 

                PuntaDelta.Enabled = True 

                'abilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = True 

        End Select 

    End If 

Else 

    If direzAlfa = "E" Then 

        Select Case Int(diffalfaE) 

           Case Is < 800 'stop motori veloci 

                 'disabilita lettura encoder 

                 Timer2.Enabled = False 

                 TelControl.Caption = "Stop moving..." 

                 Arresta 

                 Wait 4 

                 'TelControl.Caption = "" 

                 PuntaAlfa.Enabled = False 

                 TelControl.Caption = "Moving East Fast..." 

                 EstStepVeloce 

                 PuntaAlfaStep.Enabled = True 

                 'abilita lettura encoder 

                 Timer2.Enabled = True 

        End Select 

    Else 

        Select Case Int(diffalfaW) 

            Case Is < -500 'stop motori veloci 

                'disabilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = False 

                TelControl.Caption = "Stop moving..." 

                Arresta 

                Wait 4 

                'TelControl.Caption = "" 

                TelControl.Caption = "Moving East Fast..." 
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                EstStepVeloce 

                'abilita lettura encoder 

                 Timer2.Enabled = True 

                PuntaAlfa.Enabled = False 

                PuntaAlfaStep.Enabled = True 

        End Select 

    End If 

End If 

 

If direzAlfa = "" Then 

    PuntaAlfa.Enabled = False 

    DeltaGo 

    PuntaDelta.Enabled = True 

End If 

End Sub 

 

Private Sub PuntaAlfaStep_Timer() 

diffalfaE = ha_dest_step - alfa 

diffalfaW = alfa - ha_dest_step 

 

If diffalfaE < 80 Then 'ei fu 50 

    'disabilita lettura encoder 

    Timer2.Enabled = False 

    TelControl.Caption = "Stop moving..." 

    Arresta 'stop motori lenti 

    'abilita lettura encoder 

    Timer2.Enabled = True 

    PuntaAlfaStep.Enabled = False 

    Wait 4 

    DeltaGo 

    'TelControl.Caption = "" 

    PuntaDelta.Enabled = True 

End If 
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End Sub 

 

Private Sub PuntaDelta_Timer() 

'Timer2.Enabled = True 

diffdeltaN = delta - delta_dest_step 

diffdeltaS = -diffdeltaN 

 

If OpenClosePos = True Then 

    Select Case direzDelta 

        Case "NV" 

            If Int(diffdeltaN) < 500 Then 'stop motori veloci 

                'disabilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = False 

                TelControl.Caption = "Stop moving..." 

                Arresta 

                PuntaDelta.Enabled = False 

                kontrkklp = 1 

                tmrKontrkklpPaddle.Enabled = True 

                OpenClosePos = False 

                'abilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = True 

            End If 

        Case "SV" 

            If Int(diffdeltaS) < -50 Then  'stop motori veloci 

                'disabilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = False 

                TelControl.Caption = "Stop moving..." 

                Arresta 

                PuntaDelta.Enabled = False 

                kontrkklp = 2 

                tmrKontrkklpPaddle.Enabled = True 

                OpenClosePos = False 

                'abilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = True 
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            End If 

    End Select 

Else 

    Select Case direzDelta 

        Case "NV" 

            If Int(diffdeltaN) < 800 Then 'stop motori veloci '1000 

                'disabilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = False 

                TelControl.Caption = "Stop moving..." 

                Arresta 

                PuntaDelta.Enabled = False 

                kontrkklp = 1 

                tmrKontrkklpGoto.Enabled = True 

                TelControl.Caption = "Moving North Fast..." 

            End If 

        Case "N" 

            If diffdeltaN < 10 Then 

                'disabilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = False 

                TelControl.Caption = "Stop moving..." 

                Arresta 'stop motori lenti 

                PuntaDelta.Enabled = False 

                'abilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = True 

            End If 

        Case "SV" 

            If Int(diffdeltaS) < 100 Then  'stop motori veloci -50 

                'disabilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = False 

                TelControl.Caption = "Stop moving..." 

                Arresta 

                PuntaDelta.Enabled = False 

                kontrkklp = 2 

                tmrKontrkklpGoto.Enabled = True 
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                TelControl.Caption = "Moving North Fast..." 

            End If 

        Case "S" 

            If diffdeltaS < 10 Then 

                'disabilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = False 

                TelControl.Caption = "Stop moving..." 

                Arresta 'stop motori lenti 

                PuntaDelta.Enabled = False 

                'abilita lettura encoder 

                Timer2.Enabled = True 

            End If 

    End Select 

End If 

End Sub 

 

Private Sub PuntaDeltaStep_Timer() 

diffdeltaN = delta - delta_dest_step 

diffdeltaS = -diffdeltaN 

 

If Int(diffdeltaN) < 10 Then 'ei fu 50 

    'disabilita lettura encoder 

    Timer2.Enabled = False 

    TelControl.Caption = "Stop moving..." 

    Arresta 'stop motori lenti 

    'TelControl.Caption = "" 

    PuntaDeltaStep.Enabled = False 

    SbloccaDec 

    NewPunt = True 

    'abilita lettura encoder 

    Timer2.Enabled = True 

    If CupOk = True Then 

        TmrBiankoniglio.Enabled = True 

        CalcDiffDest 
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        CupolaAuto 

    End If 

End If 

End Sub 

 

Private Sub Recent_Click() 

TmrBiankoniglio.Enabled = False 

RicentraDelta 

End Sub 

 

Private Sub S_MouseDown(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

TmrBiankoniglio.Enabled = False 

    If Option1(0).Value = True Then 

        Timer2.Enabled = False 

        SudVeloce 

        TelControl.Caption = "Moving South High..." 

        Timer2.Enabled = True 

    End If 

    If Option1(1).Value = True Then 

        Timer2.Enabled = False 

        SudStepVeloce 

        TelControl.Caption = "Moving South Fast..." 

        Timer2.Enabled = True 

    End If 

    If Option1(2).Value = True Then 

        Timer2.Enabled = False 

        SudStepLento 

        TelControl.Caption = "Moving South Slow..." 

        Timer2.Enabled = True 

    End If 

End Sub 

 

Private Sub S_MouseUp(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

    'disabilita lettura enkoder 
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    Timer2.Enabled = False 

    'stop movimento sud 

    TelControl.Caption = "Stop moving..." 

    Arresta 

    'contrakkolpo nord 

    If Option1(0).Value = True Then 

        kontrkklp = 2 

        tmrKontrkklpPaddle.Enabled = True 

        konta = 0 

    End If 

    If ChkCupl.Value = vbChecked Then 

        TmrBiankoniglio.Enabled = True 

    Else 

        TmrBiankoniglio.Enabled = False 

    End If 

    Timer2.Enabled = True 

    SbloccaDec 

End Sub 

 

Private Sub Sblocca_Click() 

SbloccaDec 

End Sub 

 

Private Sub StartDome_Click() 

CupOk = True 

TmrBiankoniglio.Enabled = True 

CalcDiffDest 

AutoOnOff.Caption = "ON" 

AutoOnOff.BackColor = &HFF00& 

CupolaAuto 

End Sub 

 

Private Sub Stop_Click() 

    TelControl.Caption = "Stop moving..." 
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    Arresta 

    PuntaAlfa.Enabled = False 

    PuntaAlfaStep.Enabled = False 

    PuntaDelta.Enabled = False 

    PuntaDeltaStep.Enabled = False 

End Sub 

 

Private Sub StopDome_Click() 

TmrBiankoniglio.Enabled = False 

Out IndKupola, 4 

DomeInizlPos = False 

AutoOnOff.Caption = "OFF" 

AutoOnOff.BackColor = &HFF& 

lblStatus.Caption = "STOP" 

lblStatus.BackColor = &HFF& 

CupOk = False 

End Sub 

 

Private Sub Sx_MouseDown(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

Out IndKupola, 2 

CalcCode.Caption = val(buffcode1) 

lblStatus.Caption = "MOVING" 

lblStatus.BackColor = &HFF00& 

End Sub 

 

Private Sub Sx_MouseUp(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

Out IndKupola, 4 

lblStatus.Caption = "STOP" 

lblStatus.BackColor = &HFF& 

CalcCode.Caption = val(buffcode1) 

End Sub 

 

Private Sub Timer1_Timer() 

'tempo 
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Latitude = 44.2563333  'in gradi 

latrad = degrad(Round(Latitude, 17)) 

 

anno = Year(Date) 

mese = Month(Date) 

giorno = Day(Date) 

Mjd = 2415020# + now_mjd 

 

Label5.Caption = Time 

Label14.Caption = Date 

Mjd.Caption = Round(Mjd, 5) 

 

'controllo codice a barre 

buffcode1 = MSComm1.Input 

If val(buffcode1) <> 0 Then lblCurrntCode.Caption = val(buffcode1) 

If OptTel.Value = True Then 

    lblCalcCode.Caption = Int(PolFit(ha_fit)) 

Else 

    lblCalcCode.Caption = Int(PolFitfoto(ha_fit)) 

End If 

cur_cup = val(lblCurrntCode.Caption) 'step 

AzRound = Int(azimut) 'azimut in ° dl teleskp 

If cur_cup > 84 Then 

    Azdome = 360 - (Int((cur_cup - 84) / 0.36)) 'azimut cupola in gradi 

Else 

    Azdome = Int((84 - cur_cup) / 0.36) 'azimut cupola in gradi 

End If 

lblFitNumber.Caption = Round(azimut, 2) 

lblDomeAzmt.Caption = Azdome 

 

If DomeInizlPos = True Then 

    If val(buffcode1) <> 0 Then 'serve x kapire in ke posiz s trova la kupola 

    Out IndKupola, 4 'stop kupl 
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    DomeInizlPos = False 

    lblCurrntCode.Caption = val(buffcode1) 

    End If 

End If 

 

End Sub 

 

Private Sub Timer2_Timer() 

longitude = 11.3325277 ' in gradi 

longrad = degrad(longitude) 'in radianti 

lst = now_lst(longrad) 

 

lstH.Caption = Int(lst) 

lstMin.Caption = Int((lst - Int(lst)) * 60) 

lstSec.Caption = Int((((lst - Int(lst)) * 60) - Int((lst - Int(lst)) * 60)) * 60) 

 

'delta 

'ablt latch 

'OutputAllDigital 0, 14 

OutputAllDigital 0, 241 

'1'byte 

OutputAllDigital 0, 113 

d1 = ReadAllDigital(0) 

'2'byte 

OutputAllDigital 0, 177 

d2 = ReadAllDigital(0) 

'3'byte 

OutputAllDigital 0, 49 

d3 = ReadAllDigital(0) 

'alfa 

'ablt latch 

'OutputAllDigital 0, 166 

OutputAllDigital 0, 89 

'1'byte 
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OutputAllDigital 0, 153 

a1 = ReadAllDigital(0) 

'2'byte 

OutputAllDigital 0, 25 

a2 = ReadAllDigital(0) 

'3'byte 

OutputAllDigital 0, 233 

a3 = ReadAllDigital(0) 

 

delta = (255 - d1) + (255 - d2) * 256 + (255 - d3) * 256 ^ 2 

alfa = (255 - a1) + (255 - a2) * 256 + (255 - a3) * 256 ^ 2 

     

ha_corrnt = -(alfa - zero_alfa) / sens_alfa   'h 

dec_corrnt = -(delta - zero_delta) / sens_delta   '° 

ha_fit = ha_corrnt 

If ha_corrnt < 0 Then ha_corrnt = ha_corrnt + 24 

 

ra_corrnt = lst - ha_corrnt 'h 

 

AlfaStep.Caption = "alfa (step) = " & alfa 

DeclinazStep.Caption = "delta (step) = " & delta 

TelControl.Caption = "" 

 

ra_corrnt_hr = Int(ra_corrnt) 

ra_corrnt_min = Int((ra_corrnt - Int(ra_corrnt)) * 60) 

ra_corrnt_sec = Int((((ra_corrnt - Int(ra_corrnt)) * 60) - Int((ra_corrnt - Int(ra_corrnt)) * 60)) * 60) 

 

If ra_corrnt_hr < 0 Then ra_corrnt_hr = ra_corrnt_hr + 24 

 

ARCorrntH.Caption = ra_corrnt_hr 

ARCorrntMin.Caption = ra_corrnt_min 

ARCorrntSec.Caption = ra_corrnt_sec 

 

If dec_corrnt >= 0 Then 
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    DecCorrntH.Caption = Int(dec_corrnt) 

    DecCorrntMin.Caption = Int((dec_corrnt - Int(dec_corrnt)) * 60) 

    DecCorrntSec.Caption = Int((((dec_corrnt - Int(dec_corrnt)) * 60) - Int((dec_corrnt - Int(dec_corrnt)) * 60)) * 60) 

Else 

    DecCorrntH.Caption = Fix(dec_corrnt) 

    DecCorrntMin.Caption = Fix((dec_corrnt - Fix(dec_corrnt)) * 60) 

    DecCorrntSec.Caption = Fix((((dec_corrnt - Fix(dec_corrnt)) * 60) - Fix((dec_corrnt - Fix(dec_corrnt)) * 60)) * 60) 

End If 

AngoloOrario.Caption = Round(ha_corrnt, 5) 

     

'calcolo massa d'aria con formula di bemporad 

 

latrad = degrad(44.2563333) 

decrad = degrad(dec_corrnt) 

harad = degrad(ha_corrnt * 15) 

 

hadec_aa latrad, harad, decrad, Alt, Az 

altezza = raddeg(Round(Alt, 15)) 

azimut = raddeg(Round(Az, 15)) 

 

zenitdist = degrad(90 - altezza) 'dist zen in radianti 

 

secz = 1 / Cos(zenitdist) 

 

secz = 1 / (Sin(longrad) + Sin(decrad) + Cos(longrad) * Cos(decrad) * Cos(harad)) 

airmas = secz - 0.0018167 * (secz - 1) - 0.002875 * (secz - 1) ^ 2 - 0.0008083 * (secz - 1) ^ 3 

AirMass.Caption = Round(airmas, 5) 

AltTel.Caption = Round(altezza, 2) 

End Sub 

 

Private Sub TmrBiankoniglio_Timer() 

If DomeOpCl = True Then 

    If val(lblCurrntCode) = 127 Then 

    Out IndKupola, 4  'arresta kupl 
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    DomeOpCl = False 

    lblStatus.Caption = "STOP" 

    lblStatus.BackColor = &HFF& 

    TmrBiankoniglio.Enabled = False 

    End If 

Else 

    If NewPunt = True Then 

        CalcDiffDest 

        Select Case Sgn(DomeDiffDest) 

            Case 1 'muovi kupola a dx 

                If Abs(DomeDiffDest) > 64 Then 

                    Out IndKupola, 2 'muovi kup a dx 

                Else 

                    Out IndKupola, 1 

                End If 

                TmrBiankoniglio.Interval = 10 

                lblStatus.Caption = "MOVING" 

                lblStatus.BackColor = &HFF00& 

            Case -1 'muovi kupola a sx 

                If Abs(DomeDiffDest) > 64 Then 

                    Out IndKupola, 1 'muovi kup a dx 

                Else 

                    Out IndKupola, 2 

                End If 

                TmrBiankoniglio.Interval = 10 

                lblStatus.Caption = "MOVING" 

                lblStatus.BackColor = &HFF00& 

            Case 0 'ferma tt 

                Out IndKupola, 4 

                TmrBiankoniglio.Interval = 60000 

                lblStatus.Caption = "STOP" 

                lblStatus.BackColor = &HFF& 

        End Select 

        NewPunt = False 
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    Else 

        CalcDiffDest 

        Select Case DomeDiffDest 

            Case -1 To 1 

                TmrBiankoniglio.Interval = 2000 

                Out IndKupola, 4 

                lblStatus.Caption = "STOP" 

                lblStatus.BackColor = &HFF& 

            Case Is < -1 

                If Abs(DomeDiffDest) > 64 Then 

                    Out IndKupola, 1 'muovi kup a dx 

                Else 

                    Out IndKupola, 2 

                End If 

                TmrBiankoniglio.Interval = 10 

                lblStatus.Caption = "MOVING" 

                lblStatus.BackColor = &HFF00& 

            Case Is > 1 

                If Abs(DomeDiffDest) > 64 Then 

                    Out IndKupola, 2 'muovi kup a dx 

                Else 

                    Out IndKupola, 1 

                End If 

                TmrBiankoniglio.Interval = 10 

                lblStatus.Caption = "MOVING" 

                lblStatus.BackColor = &HFF00& 

        End Select 

    End If 

End If 

End Sub 

 

Private Sub tmrKontrkklpGoto_Timer() 

Timer2.Enabled = False 

Select Case kontrkklp 
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    Case 1 

        SudVeloce 

    Case 2 

        NordVeloce 

End Select 

konta = konta + 1 

kontrkklp = 0 

If konta = 2 Then 

    tmrKontrkklpGoto.Enabled = False 

    Arresta 

    konta = 0 

    Wait 1 

    NordStepVeloce 

    PuntaDeltaStep.Enabled = True 

End If 

Timer2.Enabled = True 

End Sub 

 

Private Sub tmrKontrkklpPaddle_Timer() 

Timer2.Enabled = False 

Select Case kontrkklp 

    Case 1 

        SudVeloce 

    Case 2 

        NordVeloce 

End Select 

konta = konta + 1 

kontrkklp = 0 

If konta = 2 Then 

    tmrKontrkklpPaddle.Enabled = False 

    Arresta 

    konta = 0 

End If 

Timer2.Enabled = True 
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End Sub 

 

Private Sub Vertical_Click() 'qst bottone è naskosto sotto il bottone VerticalPos 

 

ar1.Text = lstH.Caption 

ar2.Text = lstMin.Caption 

ar3.Text = lstSec.Caption 

dec1.Text = "45" 

dec2.Text = "00" 

dec3.Text = "00" 

GotoStop.Enabled = True 

Coordinate 

ar1.Text = "" 

ar2.Text = "" 

ar3.Text = "" 

 

dec1.Text = "" 

dec2.Text = "" 

dec3.Text = "" 

 

End Sub 

 

Private Sub VerticalPos_Click() 

 

TelControl.Caption = "Moving in vertical position..." 

OpenClosePos = True 

 

ar1.Text = lstH.Caption 

ar2.Text = lstMin.Caption 

ar3.Text = lstSec.Caption 

dec1.Text = 45 

dec2.Text = 0 

dec3.Text = 0 
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Coordinate 

 

ar1.Text = "" 

ar2.Text = "" 

ar3.Text = "" 

dec1.Text = "" 

dec2.Text = "" 

dec3.Text = "" 

End Sub 

 

Private Sub W_MouseDown(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

TmrBiankoniglio.Enabled = False 

    If Option1(0).Value = True Then 

        Timer2.Enabled = False 

        OvestVeloce 

        TelControl.Caption = "Moving West High..." 

        Timer2.Enabled = True 

    End If 

    If Option1(1).Value = True Then 

        Timer2.Enabled = False 

        OvestStepVeloce 

        TelControl.Caption = "Moving West Fast..." 

        Timer2.Enabled = True 

    End If 

    If Option1(2).Value = True Then 

        Timer2.Enabled = False 

        OvestStepLento 

        TelControl.Caption = "Moving West Slow..." 

        Timer2.Enabled = True 

    End If 

End Sub 

 

Private Sub W_MouseUp(Button As Integer, Shift As Integer, X As Single, Y As Single) 

    'disabilita lettura enkoder 
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    Timer2.Enabled = False 

    TelControl.Caption = "Stop moving..." 

    Arresta 

    'abilita lettura enkoder 

    If ChkCupl.Value = vbChecked Then 

        TmrBiankoniglio.Enabled = True 

    Else 

        TmrBiankoniglio.Enabled = False 

    End If 

    Timer2.Enabled = True 

    SbloccaDec 

    TelControl.Caption = "" 

End Sub 

 

Private Sub Arresta() 

'stop motori 

OutputAllDigital 0, 244 

OutputAllDigital 0, 245 

End Sub 

 

Private Sub NordVeloce() 

'abilita latch movim veloci 

OutputAllDigital 0, 170 

'abilita movimento veloce 

OutputAllDigital 0, 171 

End Sub 

 

Private Sub NordStepVeloce() 

'abilita latch step veloci 

OutputAllDigital 0, 38 

'abilita step veloce 

OutputAllDigital 0, 39 

End Sub 
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Private Sub NordStepLento() 

'abilita latch step lenti 

OutputAllDigital 0, 198 

'abilita step lenti 

OutputAllDigital 0, 199 

End Sub 

 

Private Sub SudVeloce() 

'abilita latch movim veloci 

OutputAllDigital 0, 162 

'abilita movimento veloce 

OutputAllDigital 0, 163 

End Sub 

 

Private Sub SudStepVeloce() 

'abilita latch step veloci 

OutputAllDigital 0, 46 

'abilita step veloce 

OutputAllDigital 0, 47 

End Sub 

 

Private Sub SudStepLento() 

'abilita latch step lenti 

OutputAllDigital 0, 206 

'abilita step lenti 

OutputAllDigital 0, 207 

End Sub 

 

Private Sub EstVeloce() 

'abilita latch movim veloci 

OutputAllDigital 0, 166 

'abilita movimento veloce 

OutputAllDigital 0, 167 

End Sub 
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Private Sub EstStepVeloce() 

'abilita latch step veloci 

OutputAllDigital 0, 42 

'abilita step veloce 

OutputAllDigital 0, 43 

End Sub 

 

Private Sub EstStepLento() 

'abilita latch step lenti 

OutputAllDigital 0, 194 

'abilita step lenti 

OutputAllDigital 0, 195 

End Sub 

 

Private Sub OvestVeloce() 

'abilita latch movim veloci 

OutputAllDigital 0, 174 

'abilita movimento veloce 

OutputAllDigital 0, 175 

End Sub 

 

Private Sub OvestStepVeloce() 

'abilita latch step veloci 

OutputAllDigital 0, 34 

'abilita step veloce 

OutputAllDigital 0, 35 

End Sub 

 

Private Sub OvestStepLento() 

'abilita latch step lenti 

OutputAllDigital 0, 202 

'abilita step lenti 

OutputAllDigital 0, 203 
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End Sub 

 

Private Sub DeltaGo() 

'disabilita lettura enkoder 

Timer2.Enabled = False 

If OpenClosePos = True Then 

    Select Case direzDelta 

        Case "NV" 

            TelControl.Caption = "Moving North High..." 

            NordVeloce 

        Case "SV" 

            TelControl.Caption = "Moving South High..." 

            SudVeloce 

    End Select 

Else 

    Select Case direzDelta 

        Case "NV" 

            TelControl.Caption = "Moving North High..." 

            NordVeloce 

        Case "SV" 

            TelControl.Caption = "Moving South High..." 

            SudVeloce 

        Case "N" 

            TelControl.Caption = "Moving North Fast..." 

            NordStepVeloce 

        Case "S" 

            TelControl.Caption = "Moving South Fast..." 

            SudStepVeloce 

    End Select 

End If 

'abilita lettura enkoder 

Timer2.Enabled = True 

 

End Sub 
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Private Sub ContraccolpoSud() 

Dim i As Integer 

For i = 0 To 80 '100 

    SudVeloce 

Next i 

End Sub 

 

Private Sub ContraccolpoNord() 

NordVeloce 

End Sub 

 

Private Sub Coordinate() 

 

alfa_hh = val(ar1.Text) 

alfa_mm = val(ar2.Text) 

alfa_ss = val(ar3.Text) 

alfa_dest = alfa_hh + (alfa_mm / 60) + (alfa_ss / 3600) 'ore 

alfa_rad = hrrad(Round(alfa_dest, 15)) 'in rad 

 

delta_dd = val(dec1.Text) 

delta_mm = val(dec2.Text) 

delta_ss = val(dec3.Text) 

delta_dest = delta_dd + (delta_mm / 60) + (delta_ss / 3600) '° 

delta_dest_sec = delta_dest * 3600 'in sec 

delrad = degrad((delta_dest / 3600)) 'in rad 

 

If Epoch2000.Value = True Then 

  yearstarteq = 2000 

  gg = 2451545 '2000 

End If 

If Epoch1950.Value = True Then 

 yearstarteq = 1950 

  gg = 2433282.4235 '1950 
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End If 

If Epoch1900.Value = True Then 

 yearstarteq = 1900 

  gg = 2415020.3135 '1900 

End If 

If EpochNow.Value = True Then 

 yearstarteq = Year(Date) + (Month(Date) / 12)  'now 

 gg = jdnow 

End If 

 

'low accuracy 

tt = (gg - 2451545) / 36525 

mp = 3.07496 + 0.00186 * tt 'secondi tempo 

ntar = 1.33621 - 0.00057 * tt 

ntdec = 20.0431 - 0.0085 * tt 'in secondi arco 

 

deltatime = (Year(Date) + (Month(Date) / 12)) - yearstarteq 'in anni 

 

dalfa = (mp + ntar * Sin(alfa_rad) * Tan(delrad)) * deltatime 

ddelta = (ntdec * Cos(alfa_rad)) * deltatime 

 

alfalow = alfa_dest + (dalfa / 3600) 'alfa korrtt x la precexn in h 

alfalowrad = hrrad(Round(alfalow, 17)) 

 

hl = Fix(alfalow) 

ml = Fix((alfalow - hl) * 60) 

sl = Fix((((alfalow - hl) * 60) - Fix((alfalow - hl) * 60)) * 60) 

ARprecH.Caption = hl 

ARPrecMin.Caption = ml 

ARPrecSec.Caption = sl 

 

 

deltalow = delta_dest + (ddelta / 3600) 'delta korrtt x la precexn in ° 

deltalowrad = degrad(Round(deltalow, 17)) 
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If deltalow >= 0 Then 

    ddl = Int(deltalow) 

    dml = Int((deltalow - ddl) * 60) 

    dsl = Int((((deltalow - ddl) * 60) - Int((deltalow - ddl) * 60)) * 60) 

    DecPrecDeg.Caption = ddl 

    DecPrecMin.Caption = dml 

    DecPrecSec.Caption = dsl 

Else 

    'deltalow# = deldec# + (ddelta# / 3600#) 

    ddl = Fix(deltalow) 

    dml = Fix((deltalow - ddl) * 60) 

    dsl = Fix((((deltalow - ddl) * 60) - Fix((deltalow - ddl) * 60)) * 60) 

    DecPrecDeg.Caption = ddl 

    DecPrecMin.Caption = dml 

    DecPrecSec.Caption = dsl 

End If 

 

ha_dest = lst - alfalow 'h 

 

If ModelOk = True Then 

    'modello - parametri in arcsec 

    ih = ih / 3600 'GRADI 

    id = id / 3600 

    ch = ch / 3600 

    np = np / 3600 

    ma = ma / 3600 

    mee = mee / 3600 

    tf = tf / 3600 

    fo = fo / 3600 

    daf = daf / 3600 

    hces = hces / 3600 

    hcec = hcec / 3600 

    dces = dces / 3600 



73 

 

    dcec = dcec / 3600 

    ha_dest1 = hrrad(Round(ha_dest, 17)) 'rad 

     

    ihterm = ih / 15 'ore (il segno + sottrae in AR 

    idterm = id 'il segno + ajjunge in delta 

    chterm = (ch * (1 / Cos(deltalowrad))) / 15 'ore 

    npterm = (np * Tan(deltalowrad)) / 15 'ore 

    materm1 = (-ma * Cos(ha_dest1) * Tan(deltalowrad)) / 15 'ore 

    materm2 = ma * Sin(ha_dest1) 

    meterm1 = (mee * Sin(ha_dest1) * Tan(deltalowrad)) / 15 'gradi 

    meterm2 = mee * Cos(ha_dest1) 

    tfterm1 = (tf * Cos(latrad) * Sin(ha_dest1) * (1 / Cos(deltalowrad))) / 15 ' ore 

    tfterm2 = tf * (Cos(latrad) * Cos(ha_dest1) * Sin(deltalowrad) - Sin(latrad)) * Cos(deltalowrad) 

    foterm = fo * Cos(ha_dest1) 

    dafterm = (-daf * (Cos(latrad) * Cos(ha_dest1) + Sin(latrad) * Tan(deltalowrad))) / 15 

    hcesterm = hces * Sin(ha_dest1) / 15 

    hcecterm = hcec * Cos(ha_dest1) / 15 

    dcesterm = dces * Sin(deltalowrad) 

    dcecterm = dcec * Cos(deltalowrad) 

    'correzioni 

    ha_dest = ha_dest + ihterm + chterm + npterm + materm1 + meterm1 + tfterm1 + dafterm + hcesterm + hcecterm 

    delta_dest = deltalow + idterm + materm2 + meterm2 + tfterm2 + foterm + dcesterm + dcecterm 

End If 

 

'serve per avere l'angolo orario sempre kompreso tra -6 e +6 

Select Case ha_dest 

    Case -23 To -18 

        ha_dest = 24 + ha_dest  'h 

    Case 18 To 23 

        ha_dest = ha_dest - 24 

End Select 

 

ha_dest_step = -(ha_dest * sens_alfa) + zero_alfa 'step 

delta_dest_step = -delta_dest * sens_delta + zero_delta 'step 
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CorrectAlfa = lst - ha_dest 

If EnableModel.Value = 1 Then CorrectModel 

 

If ha_dest_step < 417836 Or ha_dest_step > 510357 Then 

    MsgBox "Out of Range..Insert new coordinates!", 0, "Telescope Control 2" 

    GoTo 2 

End If 

 

diffalfaE = ha_dest_step - alfa 

diffalfaW = alfa - ha_dest_step 

 

If Sgn(diffalfaE) = 1 Then 

    Select Case diffalfaE 

        Case Is > 140 'muovt veloce est se distnz > 1.5' 

            TelControl.Caption = "Moving East High..." 

            EstVeloce 

            direzAlfa = "E" 

        Case 30 To 139 'muovt step velc est se dstnz tra 1.5' e 0.5' 

            TelControl.Caption = "Moving East Fast..." 

            EstStepVeloce 

    End Select 

Else 

    Select Case diffalfaW 

        Case Is > 140 'muovt veloce ovest se distnz > 1' 

            TelControl.Caption = "Moving West High..." 

            OvestVeloce 

            direzAlfa = "O" 

        Case 30 To 139 'muovt step velc ovest se dstnz 

            TelControl.Caption = "Moving West Fast..." 

            OvestStepVeloce 

    End Select 

End If 
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PuntaAlfa.Enabled = True 

 

diffdeltaN = delta - delta_dest_step 

diffdeltaS = -diffdeltaN 

 

If OpenClosePos = True Then 

    Select Case Sgn(diffdeltaN) 

        Case 1 

            direzDelta = "NV" 

        Case -1 

            direzDelta = "SV" 

    End Select 

Else 

    Select Case Sgn(diffdeltaN) 

        Case 1 

            direzDelta = "N" 

            If diffdeltaN > 250 Then direzDelta = "NV" 

        Case -1 

            direzDelta = "S" 

            If diffdeltaS > 250 Then direzDelta = "SV" 

    End Select 

End If 

2 

End Sub 

 

Private Sub CorrectModel() 

'visualizza le koordinate corrette dal modello 

If CorrectAlfa >= 24 Then CorrectAlfa = CorrectAlfa - 24 

    ARCorrectH.Caption = Int(CorrectAlfa) 

    ARCorrectMin.Caption = Int((CorrectAlfa - Int(CorrectAlfa)) * 60) 

    ARCorrectSec.Caption = Int((((CorrectAlfa - Int(CorrectAlfa)) * 60) - Int((CorrectAlfa - Int(CorrectAlfa)) * 60)) * 60) 

    If delta_dest >= 0 Then 

        DecCorrectH.Caption = Int(delta_dest) 

        DecCorrectMin.Caption = Int((delta_dest - Int(delta_dest)) * 60) 
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        DecCorrectSec.Caption = Int((((delta_dest - Int(delta_dest)) * 60) - Int((delta_dest - Int(delta_dest)) * 60)) * 60) 

    Else 

        DecCorrectH.Caption = Fix(delta_dest) 

        DecCorrectMin.Caption = Fix((delta_dest - Fix(delta_dest)) * 60) 

        DecCorrectSec.Caption = Fix((((delta_dest - Fix(delta_dest)) * 60) - Fix((delta_dest - Fix(delta_dest)) * 60)) * 60) 

    End If 

End Sub 

 

Private Sub SbloccaDec() 

TelControl.Caption = "Delta Enabled..." 

'abilita latch 

OutputAllDigital 0, 4 

'abilita movimento 

OutputAllDigital 0, 5 

'Wait 2 

TelControl.Caption = "" 

End Sub 

 

Function Arcsin(X As Double) As Double 

   Arcsin = Atn(X / Sqr(-X * X + 1)) 

End Function 

 

Function PolFitfoto(X As Double) As Double 

    'X è HA e polfitfoto è Azdome...dec=deccorrnth 

    Select Case Int(dec_corrnt) 

        Case -20 To -18 

            Afoto = 25 

            B1foto = -6 

            B2foto = 1.25 

            B3foto = 1.63839E-15 

            B4foto = -0.25 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 
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        Case -17 To -15 

            Afoto = 26 

            B1foto = -7 

            B2foto = 7.41338E-15 

            B3foto = 5.87541E-16 

            B4foto = -1.56462E-15 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case -14 To -12 

            Afoto = 26 

            B1foto = -8 

            B2foto = 1.41667 

            B3foto = 1.91145E-15 

            B4foto = -0.41667 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case -11 To -9 

            Afoto = 26 

            B1foto = -7.75 

            B2foto = -0.625 

            B3foto = 0.25 

            B4foto = 0.125 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case -8 To -6 

            Afoto = 27.06494 

            B1foto = -6.94444 

            B2foto = -0.64773 

            B3foto = 0.02778 

            B4foto = 0.03409 

            B5foto = 0 
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            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case -5 To -3 

            Afoto = 27.4329 

            B1foto = -7.1746 

            B2foto = -0.81818 

            B3foto = 0.05556 

            B4foto = 0.06061 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case -2 To 0 

            Afoto = 26.50216 

            B1foto = -7.90476 

            B2foto = -0.11742 

            B3foto = 0.08333 

            B4foto = -0.01136 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case 1 To 3 

            Afoto = 26.91841 

            B1foto = -7.72054 

            B2foto = -0.31206 

            B3foto = 0.0766 

            B4foto = 0.01195 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case 4 To 5 

            Afoto = 25.22145 

            B1foto = -8.53199 

            B2foto = -0.38024 

            B3foto = 0.10017 
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            B4foto = 0.01952 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case 6 To 7 

            Afoto = 26.04662 

            B1foto = -9.26515 

            B2foto = -0.30274 

            B3foto = 0.14394 

            B4foto = 0.0067 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case 8 To 9 

            Afoto = 25.68531 

            B1foto = -9.82912 

            B2foto = -0.63549 

            B3foto = 0.17761 

            B4foto = 0.03526 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case 10 To 11 

            Afoto = 25.13986 

            B1foto = -9.29125 

            B2foto = -0.1014 

            B3foto = 0.10943 

            B4foto = 0.00117 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case 12 To 13 

            Afoto = 25.94172 

            B1foto = -10.08081 
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            B2foto = -0.31002 

            B3foto = 0.15657 

            B4foto = 0.00583 

            B5foto = 0 

            B6foto = 0 

            B7foto = 0 

        Case 14 To 15 

            Afoto = 26.18026 

            B1foto = -10.02168 

            B2foto = -0.70066 

            B3foto = 0.18094 

            B4foto = 0.07877 

            B5foto = -0.00192 

            B6foto = -0.00259 

            B7foto = 0 

        Case 16 To 17 

            Afoto = 25.72933 

            B1foto = -11.78077 

            B2foto = -0.00763 

            B3foto = 0.38636 

            B4foto = -0.01957 

            B5foto = -0.00769 

            B6foto = 0.000588235 

            B7foto = 0 

        Case 18 To 19 

            Afoto = 28.02098 

            B1foto = -12.1053 

            B2foto = -1.08892 

            B3foto = 0.39256 

            B4foto = 0.07366 

            B5foto = -0.00753 

            B6foto = -0.00153 

            B7foto = 0 

        Case 20 To 21 
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            Afoto = 27.40683 

            B1foto = -12.21235 

            B2foto = -0.89905 

            B3foto = 0.37675 

            B4foto = 0.06029 

            B5foto = -0.00705 

            B6foto = -0.00126 

            B7foto = 0 

        Case 22 To 23 

            Afoto = 28.85232 

            B1foto = -13.25058 

            B2foto = -1.15686 

            B3foto = 0.47348 

            B4foto = 0.08306 

            B5foto = -0.00962 

            B6foto = -0.00185 

            B7foto = 0 

        Case 24 To 25 

            Afoto = 28.645 

            B1foto = -15.36873 

            B2foto = -1.30824 

            B3foto = 0.83587 

            B4foto = 0.10027 

            B5foto = -0.03133 

            B6foto = -0.00228 

            B7foto = 0.000426004 

        Case 26 To 27 

            Afoto = 31.42616 

            B1foto = -16.61749 

            B2foto = -2.48914 

            B3foto = 1.1024 

            B4foto = 0.19089 

            B5foto = -0.05053 

            B6foto = -0.00426 
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            B7foto = 0.0008345 

        Case 28 To 29 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 2 To 5 

                     Afoto = 158 

                     B1foto = -29.83333 

                     B2foto = 7.5 

                     B3foto = -0.66667 

                     B4foto = 0 ' 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -5 To 1 

                     Afoto = 34.98052 

                     B1foto = -15.15 

                     B2foto = -4.92045 

                     B3foto = -0.87689 

                     B4foto = -0.03409 ' 

                     B5foto = 0.00417 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 1 To 2 

                     Afoto = -95 

                     B1foto = 109 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 ' 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 30 To 31 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 2 To 5 
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                     Afoto = 117 

                     B1foto = 10.66667 

                     B2foto = -4 

                     B3foto = 0.33333 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -5 To 1 

                     Afoto = 38.1039 

                     B1foto = -17.18333 

                     B2foto = -8.21591 

                     B3foto = -1.71212 

                     B4foto = -0.02652 

                     B5foto = 0.01667 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 1 To 2 

                     Afoto = -103 

                     B1foto = 114 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 ' 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 32 To 33 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 2 To 5 

                     Afoto = 40 

                     B1foto = -36.41667 

                     B2foto = 9.45833 

                     B3foto = -1.08333 
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                     B4foto = 0.04167 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -5 To 1 

                     Afoto = 43.87662 

                     B1foto = -14.48333 

                     B2foto = -11.16288 

                     B3foto = -5.08144 

                     B4foto = -1.04924 

                     B5foto = -0.07917 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 1 To 2 

                     Afoto = 27 

                     B1foto = 15 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 ' 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 34 To 35 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 4 To 5 

                     Afoto = 112 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 
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                Case 2 To 4 

                     Afoto = 92 

                     B1foto = 35.66667 

                     B2foto = -13 

                     B3foto = 1.33333 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -5 To 1 

                     Afoto = 47.12338 

                     B1foto = -13.11667 

                     B2foto = -12.83712 

                     B3foto = -6.62689 

                     B4foto = -1.45076 

                     B5foto = -0.1125 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 1 To 2 

                     Afoto = -96 

                     B1foto = 109 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 ' 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 36 To 37 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 4 To 5 

                     Afoto = 111 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 
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                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 1 To 4 

                     Afoto = 136 

                     B1foto = -32.08333 

                     B2foto = 18.125 

                     B3foto = -4.41667 

                     B4foto = 0.375 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -5 To 0 

                     Afoto = 12 

                     B1foto = -88.71667 

                     B2foto = -71.625 

                     B3foto = -27.45833 

                     B4foto = -4.875 

                     B5foto = -0.325 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 0 To 1 

                     Afoto = 12 

                     B1foto = 106 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 38 To 39 
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            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 0 To 5 

                     Afoto = 60 

                     B1foto = 97.93333 

                     B2foto = -70.16667 

                     B3foto = 23.83333 

                     B4foto = -3.83333 

                     B5foto = 0.23333 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -2 To 0 

                     Afoto = 60 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -5 To -2 

                     Afoto = 45 

                     B1foto = -13.16667 

                     B2foto = -3.5 

                     B3foto = -0.33333 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 40 To 41 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 1 To 2 

                     Afoto = 15 

                     B1foto = 47 
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                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 2 To 5 

                     Afoto = 109 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -5 To -3 

                     Afoto = 62 

                     B1foto = 1.5 

                     B2foto = 0.5 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -3 To 1 

                     Afoto = 62 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

             End Select 
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        Case 42 To 43 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 0 To 5 

                     Afoto = 108 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -5 To -4 

                     Afoto = 67 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -4 To 0 

                     Afoto = 108 

                     B1foto = 90.08333 

                     B2foto = 63.625 

                     B3foto = 18.41667 

                     B4foto = 1.875 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 44 To 45 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -1 

                     Afoto = 66 
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                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 1 To 5 

                     Afoto = 31 

                     B1foto = 80.83333 

                     B2foto = -33.58333 

                     B3foto = 6.16667 

                     B4foto = -0.41667 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -1 To 1 

                     Afoto = 67 

                     B1foto = 9 

                     B2foto = 8 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 46 To 47 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 1 To 5 

                     Afoto = 40 

                     B1foto = 66.75 

                     B2foto = -27.625 

                     B3foto = 5.25 

                     B4foto = -0.375 



91 

 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -5 To 1 

                     Afoto = 74.03247 

                     B1foto = 7.31667 

                     B2foto = 2.45076 

                     B3foto = 0.22538 

                     B4foto = -0.02652 

                     B5foto = -0.00417 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 48 To 49 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -2 

                     Afoto = 68 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -2 To 1 

                     Afoto = 78 

                     B1foto = 9.33333 

                     B2foto = -1.5 

                     B3foto = -1.83333 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 1 To 5 
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                     Afoto = 28 

                     B1foto = 86.25 

                     B2foto = -36.54167 

                     B3foto = 6.75 

                     B4foto = -0.45833 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 50 To 51 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To 0 

                     Afoto = 82 

                     B1foto = 19.25 

                     B2foto = 13.875 

                     B3foto = 5.66667 

                     B4foto = 1.125 

                     B5foto = 0.08333 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 1 To 4 

                     Afoto = 82 

                     B1foto = -11 

                     B2foto = 14.66667 

                     B3foto = -4 

                     B4foto = 0.33333 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 0 To 1 

                     Afoto = 82 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 
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                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 4 To 5 

                     Afoto = 102 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 52 To 53 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -4 

                     Afoto = 60 

                     B1foto = -2 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -4 To 0 

                     Afoto = 68 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 
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                Case 0 To 5 

                     Afoto = 68 

                     B1foto = -4.88333 

                     B2foto = 32.20833 

                     B3foto = -17.83333 

                     B4foto = 3.79167 

                     B5foto = -0.28333 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                    End Select 

        Case 54 To 55 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -1 

                     Afoto = 71 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -1 To 5 

                     Afoto = 76.22727 

                     B1foto = 3.18333 

                     B2foto = 0.82197 

                     B3foto = 1.96402 

                     B4foto = -0.85227 

                     B5foto = 0.0875 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case 56 To 57 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To 0 
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                     Afoto = 76 

                     B1foto = -0.25 

                     B2foto = -0.45833 

                     B3foto = -0.25 

                     B4foto = -0.04167 

                     B5foto = -4.57129E-16 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case 0 To 5 

                     Afoto = 76.05556 

                     B1foto = 6.59392 

                     B2foto = 0.10317 

                     B3foto = -0.10185 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

        Case Is > 58 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -2 

                     Afoto = 73 

                     B1foto = 0 

                     B2foto = 0 

                     B3foto = 0 

                     B4foto = 0 

                     B5foto = 0 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

                Case -2 To 5 

                     Afoto = 79.58566 

                     B1foto = 5.71066 

                     B2foto = 0.46955 

                     B3foto = -0.38024 
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                     B4foto = 0.01064 

                     B5foto = 0.00641 

                     B6foto = 0 

                     B7foto = 0 

            End Select 

    End Select 

    PolFitfoto = Afoto + B1foto * X + B2foto * X ^ 2 + B3foto * X ^ 3 + B4foto * X ^ 4 + B5foto * X ^ 5 + B6foto * X ^ 6 + B7foto * X ^ 7 

    Select Case PolFitfoto 

        Case Is < 0 

            PolFitfoto = PolFitfoto + 128 

        Case Is > 128 

            PolFitfoto = PolFitfoto - 128 

    End Select 

End Function 

 

Function PolFit(X As Double) As Double 

    'X è HA e polfit è Azdome...dec=deccorrnth 

    Select Case Int(dec_corrnt) 

        Case -20 To -18 

            A = 22 ' 

            B1 = -4.58333 ' 

            B2 = 1.29167 ' 

            B3 = 1.29167 ' 

            B4 = -0.29167 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case -17 To -15 

            A = 21 ' 

            B1 = -7.16667 ' 

            B2 = 7.47867E-15 ' 

            B3 = 0.16667 ' 

            B4 = -2.01257E-15 ' 

            B5 = 0 ' 
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            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case -14 To -12 

            A = 21 ' 

            B1 = -7.58333 ' 

            B2 = -0.625 ' 

            B3 = 0.08333 ' 

            B4 = 0.125 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case -11 To -9 

            A = 20 ' 

            B1 = -8.16667 ' 

            B2 = -0.08333 ' 

            B3 = 0.16667 ' 

            B4 = 0.08333 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case -8 To -6 

            A = 20.97835 ' 

            B1 = -8.07937 ' 

            B2 = 0.04924 ' 

            B3 = 0.13889 ' 

            B4 = -0.01136 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case -5 To -3 

            A = 19.69264 ' 

            B1 = -8.40079 ' 

            B2 = 0.29924 ' 

            B3 = 0.13889 ' 
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            B4 = -0.01136 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case -2 To 0 

            A = 20.80519 ' 

            B1 = -9.30556 ' 

            B2 = -0.18182 ' 

            B3 = 0.22222 ' 

            B4 = 0.02273 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case 1 To 3 

            A = 20.67366 ' 

            B1 = -9.00842 ' 

            B2 = -0.13462 ' 

            B3 = 0.14478 ' 

            B4 = 0.00991 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case 4 To 5 

            A = 21.02098 ' 

            B1 = -9.87879 ' 

            B2 = -0.169 ' 

            B3 = 0.18182 ' 

            B4 = 0.00699 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case 6 To 7 

            A = 18.69697 ' 

            B1 = -10.54125 ' 
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            B2 = 0.32955 ' 

            B3 = 0.19276 ' 

            B4 = -0.01136 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case 8 To 9 

            A = 18.03497 ' 

            B1 = -10.26347 ' 

            B2 = 0.42541 ' 

            B3 = 0.16498 ' 

            B4 = -0.01107 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case 10 To 11 

            A = 19.40793 ' 

            B1 = -11.58502 ' 

            B2 = 0.32925 ' 

            B3 = 0.22896 ' 

            B4 = -0.01049 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case 12 To 13 

            A = 19.45221 ' 

            B1 = -12.41077 ' 

            B2 = 0.24563 ' 

            B3 = 0.28199 ' 

            B4 = -0.00962 ' 

            B5 = 0 ' 

            B6 = 0 ' 

            B7 = 0 

        Case 14 To 15 
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            A = 19.21057 ' 

            B1 = -14.70466 ' 

            B2 = -0.40187 ' 

            B3 = 0.83596 ' 

            B4 = 0.12877 ' 

            B5 = -0.02756 ' 

            B6 = -0.00593 ' 

            B7 = 0 

        Case 16 To 17 

            A = 17.30317 ' 

            B1 = -14.45635 ' 

            B2 = 0.7962 ' 

            B3 = 0.60919 ' 

            B4 = -0.05063 ' 

            B5 = -0.01298 ' 

            B6 = 0.000955882 ' 

            B7 = 0 

        Case 18 To 19 

            A = 18.56602 ' 

            B1 = -14.81503 ' 

            B2 = 0.40436 ' 

            B3 = 0.64001 ' 

            B4 = -0.02049 ' 

            B5 = -0.01378 ' 

            B6 = 0.000326797 ' 

            B7 = 0 

        Case 20 To 21 

            A = 17.31839 ' 

            B1 = -15.42104 ' 

            B2 = 0.84151 ' 

            B3 = 0.69151 ' 

            B4 = -0.05498 ' 

            B5 = -0.01522 ' 

            B6 = 0.00109 ' 
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            B7 = 0 

        Case 22 To 23 

            A = 18.74002 ' 

            B1 = -15.70221 ' 

            B2 = 0.81164 ' 

            B3 = 0.67468 ' 

            B4 = -0.06029 ' 

            B5 = -0.01442 ' 

            B6 = 0.00126 ' 

            B7 = 0 

        Case 24 To 25 

            A = 19.39243 ' 

            B1 = -19.91546 ' 

            B2 = 0.06662 ' 

            B3 = 1.5498 ' 

            B4 = 0.0101 ' 

            B5 = -0.0741 ' 

            B6 = -0.000375817 ' 

            B7 = 0.00127 

        Case 26 To 27 

             Select Case Int(ha_fit) 

                Case 1 To 5 

                    A = 18.94841 

                    B1 = -34.47751 

                    B2 = 15.99306 

                    B3 = -3.47685 ' 

                    B4 = 0.27083 ' 

                    B5 = 0 

                    B6 = 0 

                    B7 = 0 

                Case -5 To 0 

                    A = 19.00397 

                    B1 = -40.23545 ' 

                    B2 = -20.70139 
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                    B3 = -4.83796 

                    B4 = -0.39583 

                    B5 = 0 

                    B6 = 0 

                    B7 = 0 

                Case 0 To 1 

                    A = 19 

                    B1 = -22 

                    B2 = 0 

                    B3 = 0 

                    B4 = 0 

                    B5 = 0 

                    B6 = 0 

                    B7 = 0 

            End Select 

        Case 28 To 29 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 1 To 5 

                     A = 140 

                     B1 = -26.41667 

                     B2 = 11.79167 

                     B3 = -2.58333 

                     B4 = 0.20833 ' 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -5 To 0 

                     A = 18 

                     B1 = -53.16667 

                     B2 = -35.5 

                     B3 = -12.20833 

                     B4 = -2 

                     B5 = -0.125 

                     B6 = 0 
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                     B7 = 0 

                Case 0 To 1 

                    A = 18 

                    B1 = 105 

                    B2 = 0 

                    B3 = 0 

                    B4 = 0 

                    B5 = 0 

                    B6 = 0 

                    B7 = 0 

            End Select 

        Case 30 To 31 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To 0 

                     A = 17 

                     B1 = -69.4 

                     B2 = -54.5 

                     B3 = -20.375 

                     B4 = -3.5 

                     B5 = -0.225 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 1 To 5 

                     A = 122.2 

                     B1 = -4.64286 

                     B2 = 0.35714 

                     B3 = -1.34582E-15 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 0 To 1 

                    A = 17 

                    B1 = 101 
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                    B2 = 0 

                    B3 = 0 

                    B4 = 0 

                    B5 = 0 

                    B6 = 0 

                    B7 = 0 

            End Select 

        Case 32 To 33 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 1 To 5 

                     A = 108 

                     B1 = 8.75 

                     B2 = -4.45833 

                     B3 = 0.75 

                     B4 = -0.04167 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -5 To 0 

                     A = 44 

                     B1 = -9.41667 

                     B2 = -2.95833 

                     B3 = -0.58333 

                     B4 = -0.04167 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 0 To 1 

                    A = 44 

                    B1 = 69 

                    B2 = 0 

                    B3 = 0 

                    B4 = 0 

                    B5 = 0 
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                    B6 = 0 

                    B7 = 0 

            End Select 

        Case 34 To 35 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 1 To 5 

                     A = 102 

                     B1 = 21.83333 

                     B2 = -13.75 

                     B3 = 3.16667 

                     B4 = -0.25 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -5 To 0 

                     A = 47.09127 

                     B1 = -7.49868 

                     B2 = -2.67361 

                     B3 = -0.68981 

                     B4 = -0.0625 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 0 To 1 

                    A = 47 

                    B1 = 66 

                    B2 = 0 

                    B3 = 0 

                    B4 = 0 

                    B5 = 0 

                    B6 = 0 

                    B7 = 0 

            End Select 

        Case 36 To 37 
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            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -1 

                     A = 51 

                     B1 = 0.33333 

                     B2 = 1.5 

                     B3 = 0.16667 

                     B4 = -5.8055E-16 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -1 To 0 

                     A = 111 

                     B1 = 59 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 0 To 3 

                     A = 111 

                     B1 = -2.83333 

                     B2 = 1 

                     B3 = -0.16667 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 3 To 5 

                     A = 107 

                     B1 = 0 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 
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                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 

        Case 38 To 39 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 0 To 5 

                     A = 60 

                     B1 = 107.31667 

                     B2 = -85.625 

                     B3 = 31.33333 

                     B4 = -5.375 

                     B5 = 0.35 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -5 To 0 

                     A = 60 

                     B1 = 1.08333 

                     B2 = 1.45833 

                     B3 = 0.41667 

                     B4 = 0.04167 

                     B5 = -2.22139E-16 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 

        Case 40 To 41 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 1 To 5 

                     A = 62 

                     B1 = 106.71667 

                     B2 = -86.875 

                     B3 = 32.41667 

                     B4 = -5.625 

                     B5 = 0.36667 
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                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -5 To -3 

                     A = 62 

                     B1 = 1.5 

                     B2 = 0.5 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -2 To 0 

                     A = 62 

                     B1 = 0 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 

        Case 42 To 43 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case 0 To 5 

                     A = 108 

                     B1 = 0 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -5 To -4 

                     A = 67 
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                     B1 = 0 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -4 To 0 

                     A = 108 

                     B1 = 90.08333 

                     B2 = 63.625 

                     B3 = 18.41667 

                     B4 = 1.875 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 

        Case 44 To 45 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -4 

                     A = 70 

                     B1 = 0 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -4 To 0 

                     A = 84 

                     B1 = 40.3 

                     B2 = 35.83333 

                     B3 = 15.45833 

                     B4 = 3.16667 
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                     B5 = 0.24167 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 0 To 5 

                     A = 84 

                     B1 = 30.66667 

                     B2 = -18.25 

                     B3 = 5.29167 

                     B4 = -0.75 

                     B5 = 0.04167 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 

        Case 46 To 47 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To 0 

                     A = 84 

                     B1 = 6.96667 

                     B2 = -8.33333 

                     B3 = -6.83333 

                     B4 = -1.66667 

                     B5 = -0.13333 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 0 To 5 

                     A = 84 

                     B1 = 21.28333 

                     B2 = -15.70833 

                     B3 = 6.625 

                     B4 = -1.29167 

                     B5 = 0.09167 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 
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        Case 48 To 49 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -2 

                     A = 71 

                     B1 = 0 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -2 To 2 

                     A = 84 

                     B1 = 5.73333 

                     B2 = 0.5 

                     B3 = 0.875 

                     B4 = 1.66451E-15 

                     B5 = -0.10833 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 2 To 5 

                     A = 83 

                     B1 = 15.66667 

                     B2 = -4 

                     B3 = 0.33333 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 

        Case 50 To 51 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -1 

                     A = 103 
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                     B1 = 36.83333 

                     B2 = 15.33333 

                     B3 = 2.66667 

                     B4 = 0.16667 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 0 To 5 

                     A = 81.72078 

                     B1 = 10.46667 

                     B2 = 3.26515 

                     B3 = -3.57008 

                     B4 = 0.88636 

                     B5 = -0.07083 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -1 To 0 

                     A = 82 

                     B1 = 3 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 

        Case 52 To 53 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -4 

                     A = 72 

                     B1 = 0 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 
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                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -4 To -1 

                     A = 99 

                     B1 = 28.5 

                     B2 = 9.5 

                     B3 = 1 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -1 To 4 

                     A = 82 

                     B1 = 7.6 

                     B2 = 3.91667 

                     B3 = -1.20833 

                     B4 = -0.41667 

                     B5 = 0.10833 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 4 To 5 

                     A = 100 

                     B1 = 0 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 

        Case 54 To 55 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -2 
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                     A = 74 

                     B1 = 0 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -2 To 5 

                     A = 82.68357 

                     B1 = 5.79645 

                     B2 = 0.7551 

                     B3 = -0.19712 

                     B4 = -0.07678 

                     B5 = 0.01314 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 

        Case 56 To 57 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To 0 

                     A = 83 

                     B1 = 14.93333 

                     B2 = 11 

                     B3 = 3.54167 

                     B4 = 0.5 

                     B5 = 0.025 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case 0 To 5 

                     A = 82.9246 

                     B1 = 3.69312 

                     B2 = 2.74306 

                     B3 = -1.08796 
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                     B4 = 0.10417 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 

        Case Is > 58 

            Select Case Int(ha_fit) 

                Case -5 To -2 

                     A = 75 

                     B1 = 0 

                     B2 = 0 

                     B3 = 0 

                     B4 = 0 

                     B5 = 0 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

                Case -2 To 5 

                     A = 85.5472 

                     B1 = 6.02523 

                     B2 = -0.79414 

                     B3 = -0.37893 

                     B4 = 0.09368 

                     B5 = -0.00353 

                     B6 = 0 

                     B7 = 0 

            End Select 

    End Select 

    PolFit = A + B1 * X + B2 * X ^ 2 + B3 * X ^ 3 + B4 * X ^ 4 + B5 * X ^ 5 + B6 * X ^ 6 + B7 * X ^ 7 'step 

    Select Case PolFit 

        Case Is < 0 

            PolFit = PolFit + 128 

        Case Is > 128 

            PolFit = PolFit - 128 

    End Select 
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End Function 

 

Private Sub CalcDiffDest() 

If OptTel.Value = True Then 

    lblCalcCode.Caption = Int(PolFit(ha_fit)) 

    DomeDiffDest = cur_cup - Int(PolFit(ha_fit))  'step 

Else 

    lblCalcCode.Caption = Int(PolFitfoto(ha_fit)) 

    DomeDiffDest = cur_cup - Int(PolFitfoto(ha_fit))   'step 

End If 

End Sub 

 

Private Sub CupolaAuto() 

Select Case Sgn(DomeDiffDest) 

    Case 1 'muovi kupola a dx ma solo se il abs(domediffdest) 

        If Abs(DomeDiffDest) > 64 Then 

            Out IndKupola, 2 'muovi kup a dx 

        Else 

            Out IndKupola, 1 

        End If 

        TmrBiankoniglio.Interval = 10 

        lblStatus.Caption = "MOVING" 

        lblStatus.BackColor = &HFF00& 

    Case -1 'muovi kupola a sx 

        If Abs(DomeDiffDest) > 64 Then 

            Out IndKupola, 1 'muovi kup a dx 

        Else 

            Out IndKupola, 2 

        End If 

        TmrBiankoniglio.Interval = 10 

        lblStatus.Caption = "MOVING" 

        lblStatus.BackColor = &HFF00& 

    Case 0 'ferma tt 

        Out IndKupola, 4 
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        TmrBiankoniglio.Interval = 60000 

        lblStatus.Caption = "STOP" 

        lblStatus.BackColor = &HFF& 

End Select 

End Sub 

 

Private Sub StopGuida() 

        Arresta 

        Shape1.FillColor = &HE0E0E0 

        Shape2.FillColor = &HE0E0E0 

        Shape3.FillColor = &HE0E0E0 

        Shape4.FillColor = &HE0E0E0 

End Sub 

 

Private Sub Resetta() 

Dim i As Integer 

N.Enabled = False 

S.Enabled = False 

E.Enabled = False 

W.Enabled = False 

For i = 0 To 2 

Option1(i).Enabled = False 

Next i 

Sblocca.Enabled = False 

VerticalPos.Enabled = False 

EnableAuto.Enabled = False 

Openclose.Enabled = False 

GotoOk.Enabled = False 

GotoStop.Enabled = False 

ObjOk.Enabled = False 

Combo1.Enabled = False 

Timer2.Enabled = True 

ClearAllDigital 0 

Arresta 
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End Sub 

 

Private Sub RicentraDelta() 

    DeltaRecenter = True 

    TelControl.Caption = "Recentering Delta..." 

    'invertiamo tt i numeri xk la skeda legge 1 qnd il valore è 0 (è invertita) 

    OutputAllDigital 0, 44 

End Sub 
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